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Yro y3Haem. Yemy Hay4uMmcs

¢ BCNOMHMM YCTHble W NUCbMEHHbIE NpUéMbl CNOXEeHHs
U BblYATAHUA YMUCEN.

» ByaeM Y4MTbCH 0B03HauaTh reoMeTpudeckue Qurypol
OyKBaMHU.
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BCcnoMHU yCTHble M NUCbMEHHbIE NPUEMBI CNOXKEHUSA
W BblUMTaHWUA.

Bbiuucnn ¢ ycTtHbIM obbsicHeHueM.

27 + 40 18+6 54—-9 63 —20
N\ A\ A\ A
20 7 2 4 4 5 60 3

Ucnonb3ys pucyHKM BBEpXy WM Ha MOMAX, COCTaBb
MO BbIPAKEHUAM 3afayd W pewu uX.

3+ 7 4+3 1017 4-3

Haigu 3HaueHue KaXkgoro BbipadkKeHus.

32+ 7 57+6 32 —8 20+ 65 18+0
49 -4 28 +4 56 —9 70 — 38 26 -0

4. O6bscHM, noyemy BepHbl 3TU paBEHCTBa.

3+8=8+3 30-6=20+4
8+1)+9=8+(1+9) 26 +4=23+7

5. LWkonbHuku nponononu 8 rpsAoOK MOPKOBHM, a
CBEKNbI Ha 3 rpsaku Medbwe., CKONbKO rpapok
CBEKNbI OHW nponononu? CKONbKO BCEro rpsamnok
NPONONONU LUKONbHUKKH?

6. Y Komu 6biio 5 p. v 2 p. OH Kynun pydky 3a
3 p. Ckonbko pgeHer ocrtanocb y Konu?
Pewu 3apauyy pasHbiMKM cnocobamw.

p CoctaBb BepHble paBeHCTBa, MCNONb3Ys BblPaXKEHUS:
40—8 26 + 4 23+17 30+ 2



. Bbluucnu, nepectasnss, rae yaobHo, cnaraembie
WNKW 3aMEeHsiA COCEe[lHWE cnaraemble WX CYMMOMW.

65+9+5  36+8+12  20+27+3+30 Q
76+8+4 47 +6+24 50+ 19+ 1+ 20 1
2. Pewun c ycTHbiIM 0O6bsICHEHUEM. <>
43 57 24 35 95 - 83 2
T2 Tz Ter 21 65 2

[nuHa kuta ot xBocta go ronoebl 16 M, a AnuHa
ronosbl Ha 12 M MeHbLue.
O6bACHU, 4TO Yy3Haellb, BbINOJHWUB BbIYUCIEHUS:

16— 12 16 + (16 — 12)

4. Ha kauukynax BaHs Obin B CnopTHBHOM narepe
3 Hepenu, a B jgepesHe y 0abywku Ha 1 Hegento
6onbwe, yem B narepe. CKOMbKO BCero Heaenb
BaHs 6bin B cnopTMBHOM narepe U B AepesHe?

5. CocrtaBb BepHble paBeHCTBAa M HepaBeHCTBa, MWC-
NONb3ys Cnefyloliue BblPaXKEHUS:

18+ 2 34— 14 56 — 50 70—50
1em 6 vm O 16 Mm
3 gmMm 8 cm O 40 cm

8 am O 79 cm™
2 m1am O 1wm 2 am

7. HauepT nomaHyio M3 Tpéx 3BeHbeB TaK, 4TOOb
ONMHA Kaxkporo 3seHa Obina pasHa 6 cm. Y3Hau
LNIUHY JIOMaHOM.

Kakue curypbl u3obparkeHbl Ha ueptexe? Ha ka-
Kue [Be rpynnbl UX MOXHO pa3butb? Haiau pas-
Hble cnocobbl.

9. KpacHas neHTa KOpoue CHUHEW, a CHUHASi NeHTa KO-
poue 6enoun. Kakas neHta camas pnuHHas?

Bbluncnu, 3anucbiBas pelueHne cTonOuKoMm. q
28 + 16 35+ 47 42 — 25 80—39
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BcnomHu, Kak HaxofuTb HEU3BECTHOE B YpPaBHEHWM
nogbopom uucna.

3anonHu Tabnuuy: HaWAM 3HAYEHUS  BbipaXKeHWH
a+8 u a—7 npu 3agaHHbIX 3HAYEHUsX a.

a 819 1(12(17|36|54
a+ 8
a-1

2. BcnomHuW, Kak Ha3blBalOTCA paBEHCTBa, KOTOpble CO-
Aep>xaT HeusBecTHoe uucno. Hawagu u pewm ux.
b+2=12 x—4=6 k+4=9 at+x
18—7=11 c—10=8 x—8=2 x+3

3. U3 uucen 2, 5, 8, 11 Bbibepu gna kaxporo ypas-
HEHUA TaKoe 3HayeHWe X, NPW KOTOPOM MOMYYUTCS
BEPHOE PaBEHCTBO.

18—x=10 2+ x=7 x—9=2 x+8=10
Bbiuvcnu ynobHbiM cnocobom.
38+29+12+ 11 9+8+2421 64+ 7+6+ 13

Haiou nepumeTp Ka)kporo MHOroyrosibHMKa.

/1\2 3

573 .8 92 64 45 75

46 19 18 26 27 15
B ueTbipéxatarkHom pome uBYT ueTbipe apyra. lOpa
>XUBET Bbiwe, yem Oner, HO Hwxe, uyem Cawa, a

Ouma — Huxke, yem Oner. Kro Ha KakoM 3Take
YKUBET?

4. HauepTv nomaHylo W3 [OBYyX 3BeHbeB Tak, 4YToDObl eé
anvHa 6bina pasHa 14 cm M ogHO 3BeHO Obino Ha
2 cM Kopoue Japyroro.

Pewwn ypasHenus. x+ 8 =11 x—7=10
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PewieHne ypaBHeHUN

ByaeM yuuTbcs pelwartb ypaBHEHWS C HEW3BECTHbIM
cnaraembiM, KOTOpble NoAOOpPOM pPEeLUTb TPYAHO.
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O6bsACHU, UYTO MNONYYUTCA, €CNU M3 CYMMbl [ABYX
claraembixX Bbl4ECTb OfHO M3 HMX.

3aKoH4Yu BbIBOA.

. EEPU  15:-
Urobbl HaWTM Heu3BecTHOe cnaraemoe, Hajao .... HABEPU 15:

Ob6bsAcHM pelueHWe ypaBHEHWs U MPOBEPKY. | A
x+6=238 NMposepka:
xr=38—-6 32+6=38
x=32 38 =38

Pewun ypaBHeHWsi C OObBSACHEHWEM.
x+18=42 64+ x=82

-] L2

g, 7
8
7
4

C opHow rpapku cobpanu 20 kr kaptodpens, a ¢
apyron — Ha 5 kr 6onbuue.
O6bsAcHM, UTO Yy3Haelb, BbINOJHWB BbIYMCIEHUS:

20+5 20 + (20 + 5)

BaHs cobpan 8 crakaHOB ManuHbl, a ero cecr-
pa — Ha 2 CcTakaHa MeHblue.

MocTtasb Bonpoc Tak, 4YTobbl 3ajgauya pewanacb B
nBa pewcrteusa. Pewun eé.

Bbiumcnu, 3anucbiBas pelleHue CcToNOuKOoM.
75—49 64 + 28 93 =57 56 + 16

Pewu ypaBHenne 15 + x =35.

7
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30
18 9
42 18
90
28| 32

Dynem yuutbcs pelwatb ypaBHEHWs, B KOTOpPbIX He-
M3BECTHbIM SABNSETCS YMEHbLUaeMoe.

YMeHblaemoe
. -~ 9-5=4
."'.E*ff
/ 4+5=9
Bbiuutaemoe PasHocTtb

3aKoHYMU BbIBOJ.

Echu k pasHoctu npubasuth BbluMTaemoe, NONYYUT-
ca .

3Has 3TO, MOXHO pelaTb YpPaBHEHWs, B KOTOPbIX
HEU3BECTHbIM SAB/ISETCA YMeHbluaeMmoe.

Ob6bsicHU pelueHWe ypaBHEHWS W NPOBEPKY.

x—20=31 MpoBepka:
x=31+20 81 —=20=31
x=51 31=31

Pewun ypasHeHuss ¢ oObscHeHWeM.
b—8=54 x—36=40 k+14=20

3anuwM CTONIBUKOM peLueHWE U NPOBEPKY.
49 — 35 68 — 18 32 =17 80 — 65

Haigu 3HaueHus cymMMbl M pasHocTtd uucen b u 10
npy b=36, b=57, b=63, b=10.

71+7 O T+7+17 2cm O 1 cm 8 mm
94+9+4+9 O 9+9 3ecm 6 Mm O 4 cm

Ha knymbe pacusesnn 15 KpacHbix actp, po30Bbix

Ha 3 MeHbwe, a 6enbiXx acTp CTOMbKO, CKONbKO
KpacHbix M po30Bbix BMecte. Ckonbko Genbix actp?

48 +49 + 2 69 — (26 + 24) 30~22 80—4
56+27+3 69— 26 + 24 44— 30 84—5

Kakor #3 pByx oTtpeskoB gnuuHHee? Onpegenu Ha
rnas, a 3aTeM MpoOBepb W3MepeHUEeM.

Hangu cpegu 3anuced ypaBHeHUME W pelun ero.
34+ x 718 —25 =53 x+3> 2
16+ 13=29 x—6=54 x—19
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Bynem yuutbca pewartb ypaBHeHWUsl, B KOTOPbIX
HEU3BECTHbIM SB/IAETCA Bbl4UTaeMoe.

YmMeHbwaemoe 3AHUMA
/‘ ,'. ' . e Q\ 8—6= TENbHBbIE
D .
\ 7 / 8—2=6 PAMKM:
Bbiuutaemoe Pa3sHocTb
3aKoHYM BbIBOA,. 8"
Ecnu u3 yMeHbllaeMoro Bbl4eCTb Pa3HOCTb, MNONY-
UUTCH ... . 27
3Has 3TO, MOXHO pelaTtb YypaBHEHUSA, B KOTOPbIX 7 9

HEeU3BECTHbIM SABNAETCA BblHHUTaeMOeE.

O6bsCHU pelleHWe YpPaBHEHUS W MPOBEPKY.

14— x=8 Mposepka:
x=74—18 74— 66=28
x=066 8=8

Pelun ypaBHeHUsi C oODObACHeHWEM.
36 —x=20 82—d=5 x—64=9

HaigM 3HaueHus CyMMbl WM pa3HocTu uucen k u 19
npu k=20, k=19, k=40, k=80.

2 3 emO3 am 2 cm 18 cm O 2 am
1 amMm 4 cm O 14 cm 10 am O 12 cm @

lOpa Hawén 16 rpubos, a Buta — Ha 6 rpubos

meHblie. CKONbKO Bcero rpuboB HaWIW Manb4YUKU? HAYEPTH

" PACKPACD:
B 6ubnvoteke Ha OOHOM NOMKE CTOANO 32 KHUIMM,

a Ha gpyron — 40 kHur. U3 Hux petam Bblganu
20 kHur. CKONMbKO KHWUI OCTanocb Ha 3TUX NoOJsKax?
Pewu 3agayy pasHbiMK crnocobamu.

_ Il:n-ul' 1

Pewwn ypasHenue 72 — x = 10. q

9
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23 + 15
47 — 14
38 — 23
33+ 14
15+ 23
47 — 33
38— 15
14 + 33

>

OGo3HaueHne reomertpuyecknx uryp
OykBamum

Byaem yuutbca obosHauatb reometpuueckue dury-
pbl  BykBamu.

w O B C
B, o
N A D
. M
c 0 Mk T

® ® ———— e

Toukn Ha uepTexxe 06O03HaAYAIOTCS 3arnasHbIMK NATWUH-
ckumu Oyksamu: A, B, C, D, E, K v ppyrumu
(c. 112). Yrobbi Haseatb OTpe3ok, obosHauyaloT OykBsa-
MW [1Be TOYKM — ero KoHubl. Hanpumep, otpesku OM,
ET. Yrobbl Ha3saTb MHOroyronbHuK, oBo3Ha4aloT Oyk-
BaMW €ro BepLlUMHbl M Ha3bIBAKOT WX OAHY 3a APYrow
6e3 nponycka, HauuMHas ¢ n0obOM U ABMrasce,
Hanpumep, NoO 4acoBoW cTpenke: kBagpatr ABCD, Tpe-
yronbHuk OMK.

Yron MHoroyronbHuka obosHavaloT Tpems 6ykeamu;
B CepefuHe Ha3BaHWA YKasblBalOT OyKBY, KOTOPOM
obosHayeHa BeplwuHa yrna. Tak, B TpeyronbHuke ABC

yron ¢ sepwuHon A — 3ato yron BAC, wnu yron CAB.

N3amepb cTOpOHblI TpeyronbHuka OMK v y3HaWl, Ha
CKONbKO MW/I/IMMETPOB CyMMa AanuH oTtpeskos OK
u OM 6Gonbwe pnuHbl oTpeska KM.

Ha ogHoW Betke sabnoHu 6Gbino 12 abnok, a
Ha gpyron — 8 sbnok. Korpa Heckonbko s6nok
ynano, Ha 3TUX BeTKax ocrtanocb 16 sabnok.
Ckonbko ...?7

Pewwu ypaBHeHus v cpaenan npoBepkKy.

28 +a=39 94— b=60 x—25=1795
20+ 18 —30 85 —80+67 100 — (28 + 12)
70 —56+ 16 92— 72+ 35 100 — (49 + 21)

Havept otpesok CD pnvHon 4 cm 5 mm.

10



PAHWUYKYM Ans | moBO3HATENbHBIX Q0

Koctsa cnpocun y CBOMX [Apy3ed, Kakue CKa3KW OHW nobu- =
nv cnywatb B pgetcree. [lonyuyeHHble OTBeTbl OH 3anucan B £
Tabnuue. ;’? 0 i lQ\‘Q\

Ha3saHue cKkasku

. - e -
Y i e

Umsa
«3onyLika» «KpacHas «benocHexka
lWanouyka» | M cemMb rHOMOB»

Maxkcum +

Ovma + +

Cons - +

Cawa 4

Bosa +

HOns F +

Ucnonb3ys paHHble 3TOW Tabsuubl, OTBETb Ha BOMPOCHI:

1) Kto u3 peted mobun cnywarb cKasky «3osnywka»?

2) Kakve ckasku nobuna cnywatb Cows?

Hasosu umeHa peTei, y KOTOpbiX s0OUMbIMU Obiniv  CKa3KM
«3onywka» u «benocHexka u ceMb rHOMOB».

O6bsicHM, MOYEMY 4HMCNO OTMeyeHHbIX cKa3ok (+) 6onbue,
YEM YUC/IO ONPOLLEHHbIX AETEeH.

Hazosu HOMEP TOI:I nocnegoBaTtesnbHOCTU uyucen, KoTopasa Co-
CTaBneHa no npaBuny:
«Kaxxpgoe cnepytouiee yucno Ha 3 MeHblue MpefblayLiero». s }
1) 8, 11, 14, 17, 20; &
2) 32, 29, 26, 23, 20;

3) 48, 45, 43, 40, 38, 35.

I'Io KaKuM npaaunaM COCTaB/ieHbl OCTalJlbHble pﬂ,ﬂ.bl?

Mo kakomy npaBuny COCTaBNeH pPAf YUcen:
1, 2, 4, 8, O, TI?
3anosHM NpPOMyCKKU HY>XHbIMK YUCNAMM.

| &
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CTPAHUYKN 4N IIOBO3HATE
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3TM [hBa KBajparta COCTaBfieHbl W3 OAWHAKOBbIX TPEYroJib-
HAKOB TPEX pas3HblX LBETOB.

CkonbKo elwé pasHbiXx KBaapaTOB MOXHO COCTaBWUTb M3

TakKUX TPeyrosbHMKOB, €CNW KBagpartbl , ,

“ cyutath OpuHaKkoBbiMM? Hapucyw B TeTpagu Bce

BO3MOXHble KBagpartbl. (He 3abymb, uto kBagpar Takxke
MOXHO COCTaBUTb M3 TPEYroJibHWUKOB OJHOro LBeTa.)

Bcrasb Bmecto 3B€3pouek uucbpol 3, 4, 5, 6 u pewu pe-
Bycbl pa3HbiMu cnocobamu.

Y P N

pxx koK
* * * *
99 22

1) Kons wa 5 ner monoxe [umbl, HO Ha 4 ropa crap-
we AHW. Ha ckonbko ner [uma crapwe AHW?
2) Ckonbko ner bymer Awxe, korga [ume Oyamer 13 net?

Kakue uucna nponyueHb?

11, 15, 16, 20, 21, , ,

Wy
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Bbibepu BbiCcKa3biBaHWsl, BepHble AN 3TOr0 PUCYHKA:
1) Bce cpurypbl 3en€Horo upeta He MHOMOYrosibHUKMH.
2) Kaxgbli MHOroyronbHWK KpacHOro LuBeTa.

3) @urypa cuHero upera — MNPSAMOYrOJibHHUK.
3aKoHYM BbiCKa3blBaHWe, KoTopoe OyAeT BepHbIM ANs 3TO-
ro PMUCYHKa:

Echu curypa 3enéHoro uperta, TO ... .

9. 1) BemucnumenvHas mawuHa paboTaeT Tak:

—

lononuu onucaHue nnaHa eé paborbi:

B mawuny noctynaetr yucno.

MocTynuBluee 4WCNO MAWUHG ... Ha 3.

MNonyyeHHblM pe3ynbtat mMawuHa ... .

Ha Bbixopge W3 MawuHbl NONYYUTCH ... .

2) B mawuny noctynuno uucno: 7, 8, 9. Kakoe uucno
NONYYUTCA Ha BbIXOAE W3 MAwWuHbI?

3) Kakoe uyucno noctynuno B MawuHy, €Cnu Ha Bbixofje
U3 MawuHel Gbino uucno 297?

4) lMpupgymain cBOWO Bb/HUCAUMENBHYIO MAWUHY, KOTOpas
CMOXET  BbIYMC/IATbD  3HAYEHWA BbIPaXKEHUH BMAA
O.0+ 0.

o S



p YTO Y3HAJIU. HEMY HAYYUIUCDH

1. Haueptn otpesku: AK anuHoit 5 cM 3 mm u BM
anvHoh 3 cm 8 MM. Beipasu ux anuHy B Munnu-
MeTpax.

2. 1) Usmepb otpesku AB u CD. Ha cKonbko Mun-
NUMeTpoB ANWMHa oTpe3ka CD 6onble [nuHbI OT-
pe3ka AB?

E @)
2) Hangu pnuHy nomaHon EKMO.
3. 2 cm O 20 mm 30 Mvm O 3 cm
4 cm 2 mm O 40 mm 4 cm 5 mm O 5 cm

4. CyMMa Kakux [BYX OAHO3HAYHbIX 4YMCen pasHa 117
12?7 13?7 3anvwu 3TH CyMMbl,

5. BbluMCAM W BbINOMHWM NpPOBEpPKY.

82 —36 53+29 100 - 75 64+ 16
93 -85 66 + 18 90 — 82 11 +23

6.

56 + 39 61— 49 90—-73+8 93—-(46+9)
82—28 19+74 34+36—9 (28 +33)—8
49 + 44 47 +13 84587 54 —(42—-17)

7. BbinuWwK BepHble paBeHCTBA W HepaBeHCTBA.

9 pec. 9 en.> 100 85+8>85+6
5cm 6 MM=65 mMm 85—-8<85—6

8. Bbmuucnu ypobHbiM cnocobom.
48+7+3 12+8+26+4 64+ 18+6+ 12
37+9+3 ST+ 13+d +3 711+16+4+9

9. BbinuwuK ypaBHEHWs, KOTOpble PelaloTCs BblUUTaHM-
eM, U peln MX.
x—24=46 k+35=60 39+ d=59
12— x=40 k—35=60 56 — d=31

14



10. B xoaswcrtee 6bino 20 tpakTtopos. Ha opgHo none
otnpasunn 9 M3 HUX, Ha Apyroe — CTOJNIbKO XKe,
a octanbHble 6biiv B peMoHTe. CKONbKO TpakTo-
poB 6ObiI0 B pemMoHTe?
Peww 3apayy pasHbiMKM cnocobamu.

11.B opHom 6upgoHe 6Gbiio 48 n monoka, B Apy-
rom — crtonbko >e. CKOMbKO JSIMTPOB MoOJIOKa OcC-
Tanocb, Korga npoganu 67 n?

12. Bbicota ctona 7 gm, wkacp Ha 11 AM Bbiwe cTO-
na, a cryn Ha 14 gmM HWxKe wWwKadga. Y3HaW BbICO-
Ty cTyna.

13. Macca nopocénka 26 kr, rycb Ha 21 kr nerye no-
POCEHKa, a TenéHok Ha 47 kr Tskenee rycs. Hau-
AW Maccy TeneHka.

14. lom pemoHTHpoBanu 12 MyxumH M 8 >KEHLMH.
5 4yenoBeK W3 HWUX nepesBesM Ha Apyrylo pabory.
CKONbKO Y4esioBEK OCTasloCb PeMOHTUPOBaTb [LOM?

anjol~a|roloo| Nk
~|ao| s~ s

@‘*-ISQU'II:

~wo|ro]oo| | L5

B2 Talelo 3l e T4l6] 93

2] +a 32 =g

16. B Hauane yyebHoro roga B Kknacce 6bino 20 yue-
HUKoB. B TeuyeHue ropa 4 yyeHuKa nepewnu B
Apyrue LWKonbl. 3a 3TO BpeMs B Knacc MNOCTYNWUIM
2 HOBbIX YYyeHUKa.

MNoctaBb BOMpPOC W pelwu 3agauy.

17. Haueptn otpesok AB pauHow 60 mm. Otmerb Ha
HEM Touky C TaKk, 4tobbl anuHa otpeska AC Obl-
na pasHa 15 mm. Y3Hau anuHy otpeska CB, He
U3mepss ero.
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18. 1) Mamepb cTOpoHbI KakaoOro TpeyronbHUKa B

MUNNTUMETPax M Hal‘:'l.ﬂH ero nepumeTp.

F
B C <

A K M

E

2) HasoBu npsiMble, OCTpble W Tynble Yrabl B 3TUX
TpeyrosibHuKax.

19. Hauepti aBa npsMOyronbHWKa: OAMH CO CTOPOHaMM

2 cMm U 3 cMm, Opyroh CO CTOPOHaMH 2 CM W
6 cM. Ha ckonbko caHTMMETpOB nepUMeTp OAHOro
M3 HUX Oonble nepumetpa apyroro?

20. U3 22 y4yeHWKOB Kyacca B KPYXOK «YMesble pyKu»

3anucanncb 6 y4yeHWKOB, B KPYXXOK «3aHWMaTesibHas
MaTemMatuka» — 7 [APYruX YYEHWKOB, a OCTa/ibHble
pebsita noka ewWwe He 3anucanucb B KPYXKKH.
Ckonbko pebsT ewe He 3anucanocb B KPYXKKW?

21. Halgu TpeyronbHWK, nexaliui CBepXy, M «CHUMH»

ero. 3anuluM YKCNO, Ha KOTOPOE OH noKa3biBaerT.
«CHumMal» oaMH 3a [PYrdM KaXkKAbl TPEeyrosibHMK,
OKa3aBLWWCS BEPXHWM, W 3anucbiBad COOTBETCTBY-
lowme uucna.

Monyunnca psg uucen. Onpegenu, nNo Kakomy npa-
BMNY OH COCTaB/ieH, W 3anuwu cnegyiouMe Tpu
yucna.

MposepouHbie pabotbl, c. 8, 9.
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Yro y3HaeM. Hemy Hay4nmcs

» Y3HaeMm:
npasuna o MOPAAKE BbIMONIHEHUA NEeiCTBUM B YMC/IOBDIX

BblpaXKeHUaX;
O B3aUMOCBA3U MEXAY yucnamm w

U OeneHuu.

pe3ynbTatoM NPpH YMHOXKEHHH

E
» ByaeM Y4YMTbCA: E
COCTaBNATb W BOCNPOW3BOAUTD TabnuLy YMHOXEHUs W AeNeHus; l
pewartb 3ajayd C PasHbiMK Be/IMUUHAMMU;

BLIUMCAATD MAOWaAb NPAMOYro/ibHUKA. E

————




wn

6.

BcnoMHU U 06bsicHM, 4TO O3HauYaeT Kaxaoe YWCIo
B 3aNuCH [BYX YWCEN CO 3HAKOM YMHOXeHus: 3-4,

63,

P&CCMOTpH CyMMbl KW CKaXXH, 4eM OHHU MOXOXKH.

2+24+24+24+242+2+2 2:8=01
1+71+7+7+7+17 7-6=01
25+ 25+ 25+ 25 25-4=0]
13 +13 +13 13-3=0
4+4+4 O 4-5 16+16+16 O 16-3
8+8+8 O 8-2 32+32 O 32-3
9+9+9 O 9-3 48 +48 O 48-2

PaccMoTpu uepTexxu U OBDBACHU, MNOYEMY BepHbl
paBeHcTBa.

4:2=2-4 6:-3=3-6 8-3=3-8

CocTaBb NO PUCYHKY 3ajayy Ha yMHOXEHWe W [Be
obpaTHble el 3ajayv.

JlerkoBoe Takcu MoOXeT B3fTb 4 naccaXkupos.
CKOMbKO nacca)KMpoB MOryT B3siTb 3 TakuMe Malluu-
Hbi?
Cocrasb faBe 3apmauu, obpaTHble [OaHHOW, W peLw
UX.

CocTaBb 3afayu MO KPATKUM 3anNuCAM W pPelln MX.
Bbino — 50 p. Bbino—30 p. u 15 p.
Uctpatuim — 14 p. u 6 p. Uctpatnnu — ?
Ocranocb — ? Ocranocs — 20 p.

p

Ckonbko nan y BOCbMM UbINAAT?

18



1.

4.

N

O6bsCHM NO PUCYHKAM, Kak, 3Has Mpou3BefeHue,
MOXXHO Yy3HaTb YacTHOe.

09000
000000 90000
0000 000000 00000
0000 ©006000600 ©09006
4-2-8 3-6=18 5-4=20
8:2 18:6 20:5
8: 18:3 20:4

3aKoHYM BbIBOL:
Ecnv npouseepgeHue [BYyX MHOXUTENeWd pas3fefiuTb
Ha OfWH M3 HUX, TO MNONYYUTCH ... .

BbicoTa kaxporo ataxa goma 3 m. B pome 5 arta-
»eW. Yemy pasHa BbicoTa goma [0 Kpbiwu?
Coctasb pgaBe 3agjauu, obparTHbie [JaHHOW, W PpeLu
UX.

Pewwu ypaBHeHuUs.

x+21 =063 36 —x=19 x—8=0

Kons paspenun 12 opexoe noposBHy — cebe u
ABYyM CBOUM pApy3baM. CKONbKO OpexoB nonyyun
KaxKabln?

B 6ouyke 50 n Bogbl, B Beape Ha 40 5 MeHble,
yuem B bOouke, a B baHke Ha 8 N MeHblue, 4YeM B
Beape. Ckonbko nuTpoe Boabl B GaHke?

17 1 47 -9 60— 24 90 — (32 + 8)
24+9 41—-3 70 — 53 70 + (60 — 40)
Bbluucnn ¥ BbINONHU NPOBEPKY.

58 —24 79— 16 91—-63 72— 54

Hauepth nomMaHyio M3 TpPExX 3BeHbeB, AJIUHA KaxK-
[Oro 3BeHa KOTopou pasHa 2 cM. Hawau pnuny
JIOMaHOM.

5-2=0 &
10:0=2 0:

<

KAKAA
PUTYPA
NTULLHAA?

L2




Eay

b.

B kaxayilo vawky nonoxunm no 2 Kycka caxapy.
1) Ha ckonbko uvawek xsatuno 8 kyckoe caxapy?

) @Y L G

Mo pucyHky BuAHO, uTO Ha 4 uawku 8 KycKoB ca-
Xapy XBaTWNO W HW OJHOrO KycKa caxapy He
octanocb. [osBopsit, 4yto uucno 8 penurcs Ha 2
(6e3 ocratka).

2) Ha ckonbko uvawek xsatut 9 Kyckos caxapy?
Ckonbko Kyckos ocraHertcs?

09 G5 9D 5 &

Mo pucyHKy BMOHO, 4TO 9 KycKOB caxapy XBaTUT Ha
4 vawku U 1 Kycok octaHercsi. [OBOPAT, 4TO uYuc-
no 9 He penutca Ha 2 (6es ocratka).

3) Kakue wu3 uucen 3, 5, 6, 7, 10 penstca Ha 2,
a Kakuve He pgenatcs Ha 27

Yucna, kotopbie genstcs Ha 2 6e3 octaTka, Ha3bi-
BAlOTCA YETHBIMHM, a 4YKCNa, KOTOpble He JeNAaTcs
Ha 2 6e3 ocraTka, Ha3blBalOTCH HEUYETHBIMM.

3anuMwu no nopsiaky uucna ot 10 go 19. O6eegu
KPY>KKaMu YETHble 4YucCna, NOJYEPKHU HEUYETHbIE.

YMHOXb Ha 2 Kagoe HeuyéTHoe uucno ot 1
Ao 9. Kakue nonyuunucb uyucna — YETHble WM
HeyéTHble?

B cronosyio npueesnu 3 swmka ¢ orypuamu. B kak-
AoM fwmke 6bio no 6 kr orypuos. Ckonbko Bcero
KWIOrpamMMOB OrypLOB NPUBE3NW B CTOJNIOBYIO?

CoctaBb gBe 3apmauu, obpaTHble paHHOW. Pewwu ux.

Ot mMoTtka npoBosioku oTpesasim 8 M, U B HEM OcC-
tanocb 7 M. Ckonbko ...?7

2-6 16: 2 18:9 12:2-3 14:2-3
9.2 10:2 14:7 16:8-4 18:2-3

p Paspenn Ha 2 kaxpoe uétHoe uucno ot 1 pgo 20.
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Ucnonb3ys PUCYHOK, BCMOMHM Tabnuuy yMHOXe-
HAS W AEeNeHUa C uyuciom 3.

1 2 3 - 5 6 7 8 9

] L ® L L L
iz @ 3] a ®
@ ¥ @ Ed L]

3 6 9 12 15 18 21 24 27

KAKOF
CocraBb npumepbl no obpasuy: RAROE

3.-2=6 2:3=6 6:3=2 6:2=3 _ HACNO

~NENVIOUILIEE
JIE FAD ALY J_;_ii = ,}

=,

1) Oenumoe 18, penutens 2. Hanpgu uvactHoe.

2) Hangu uactHoe uucen 10 wu 5.

3) Y3Hai, ckonbko pa3 no 3 copepxutca B 15.
4) Y3naw, ckonbko pas no 10 copepxwutca B 90.

Pewu ypasHeHWsi, nogbupas 3Ha4eHus X.
24+ x=25 18:x=3 1-x=14

M3 6 M TKaHM cCwWKUAM 2 O[MHAKOBbIX MNanbTo.
CKONbKO TKaHW nowno Ha ogHo nanbto? CKonbko
TKaHu nonper Ha 10 Takux nanbto?

12 n monoka pasnuauM B BaHkW, NO 2 N B KaXK-
pyto. Ckonbko noHapobunocb 6aHok? Ckosibko mno-
HanobuTcs TPEXNUTPOBbIX OaHOK, 4TOObI pasnuThb
12 n monoka?

Hangu nepumeTrp Kakaoro MHOroyroJibHuKa.

L F
A D o N ¢ P
2-3-10—560 (17 +43): 10 1+(35+8)
5:2:3+70 90:(69 — 59) 0:(24—8)
2°4-10—-10 (84+ 16):10 (29—28)+6

Bbiuvcnn v cpenan npoBepky.
15+76 93—-38 47 + 29 71— 56

Bbiuvcnu. 3-8 217 18:3 (14+13):9 q
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Bynem yuutbecs pewarb 3agaum.

1) 3a 3 opuHakoBbie OTKpPbITKM 3annatunu 15 p.
Ckonbko CTOWT opHa OTKpbITKa?

15:3=05 p. crour ogHa OTKpbITKA.

Echu ™Mbl 3HaeMm cTouMMOCTb BCEX OAMHAKOBbIX
NPEeAMETOB M MX KOJIMYECTBO, TO MOXEM Y3HaTb
CTOMMOCTb OfHOro Ttakoro npegmerta. CroumocTb
OAHOro npegMeta Ha3blBAKOT €ro LEHOMW.

2) OpHa otkpbitka ctout 5 p. Ckonbko py6nedt
CTOSAT 3 TaKue OTKPbITKK?

3) 3a opHY OTKpbITKY HYXHO 3annatutb 5 p.

CKONbKO TakMX OTKPBITOK MOXHO KynuTb Ha 15 p.?
3anuwmM 3agaun 2 u 3 kpatko B Tabnuuy. Pewm ux.

CronmocTb Konwn4yecTtBo O6was
oOoHOro npegmerta npeaMeToB CTOMMOCTbL
7 3 wr. 15 p.

CoctaBb cBOIO 3afjadyy Ha HaxoX[AeHWe LeHbl no
M3BECTHbIM CTOMMOCTU W KONMYECTBY W pelin eé.

3anvwu uucna ot 1 po 30. Ob6seau Kpy>KKamu
uncna, Kotopble aenatca Ha 3 6e3 ocratka.

Pewu ypasHenus, nopbupas 3HauyeHus x.
12+ x=13 14: x=2 6-x=18

c 516|718 m |[18[15]12
c -2 m:3
24:8:3 2:6:3 27:(9:3) 0-19
21:7-8 2°9:6 4-(18:6) 3-10

Bbiuucnu M BbinonHu nposepky.
4=15 49 + 24 52— 36 73— 58

OpvH nactuk crtout 4 p. Ckonbko ctoaT 3 Takux
nactuka?

22



3anuwM 3agaud KpaTko B Tabnuuy M pelud WUXx. ‘
1) Macca naketa € Mykoih 2 kr. Y3HaW maccy

4 Takux naxkeTos.

2) Macca 4 opaMHaKoBbIX NaKkeToB C MyKou 8 Kr.

Y3HaW Maccy OOHOro nakera.

3) Macca opgHoro naketa ¢ Mykou 2 kr. Ckosbko

naketos notpebyercs, 4TobbI pPas’nNOXWTb B HWUX NO- PEBYCbI:
poBHy 8 Kr MyKu?

Macca Konuyectso Macca /\

OOQHOro naxkerta NnaxKeTos BCexX MnakKeToB

Vik.
2 Kr 4 wr. ? T 5
+*9
*

CocTaBb CBOIO 3ajadyy Ha HaxoXAeHue MaccCbl He- 2
CKONbKUX OAMHAKOBbIX MOCHINOK, €CNU W3BECTHbI 63

Macca OAHOW MOCBUIKA W KOJIMUECTBO TaKWX MOCbI-

NOK, W peluu ee.

PaccmMoTpy psig uMcen M 3anuluyM NpOnyLLEeHHble YWC-
na.

1) 2, 4,6, 8, <., 20. 2) 3, 6, 9, ..., 30.

K npoussesenuio uucen 5 u 3 npubasb uucno 35.

[lns pemoHTa Aoma cHayana npuee3nn 18 OpéseH,
a notom ewé 15. Ocranoch npuse3tn 9 OpéseH.
MNMoctaeb BONMPOC W pelu 3apgady.

26 +17+3 65 —60+95 1+7+-10—25
45—-20—-9 37+8+22 0-3-10+40

PacctaBb 3Haku «+» M «—» TaK, uTobbl paBeHCTBa 9
cTanu BepHbIMHW. =

320 90 7=30 18 O 6 O 5=19
50 O 5 0O 8=47 70 O 8 O 6=68
Pasnoctb uucen 100 u 75 ymeHbwu Ha 12. q
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lMopanokK BbINONHEHUSs AOEeNCTBUN

Y3Haem, B KakoM nopsaKe BbINONMHSIOTCA OEHCTBUS B
YMCNIOBbIX BbIPAXKEHMUAX.

CpaBHK Bbipa)KEHWs KaXaol napbl: Kakue AeHcTBuS
B HMX BbinonHsioTca? B kakom nopsake BbiNOAHS-
IOTC 3TW [EWUCTBUS U nouemy?
38—10+6=28+6=34 24:3-2=8-2=16
38— (10+6)=38—16=22 24:(3:2)=24:6=4
lpexxne 4em nNPUCTYNUTL K BbIYUCAEHMSM, HAZO
PaccMOTPETb Bbipa)EHWEe: BbIACHUTb, €CTb N1 B
HEM CKODKM, Kakue [OeHCTBUS B HEM WMeloTCS.

1) Ecnn B BbipakeHue 6e3 CKOBOK BXOAST TOJBKO
CNOXXEHWE U BbIYUTAHUE WU TOJIbKO YMHOXKEHWE W
AeNeHue, TO [AEWCTBMA BLINONHAIOT B TOM MNOPSAKE,
B KakKOM OHM 3anucaHbl: CNneBa Hanpaso.

2) Ecnn B BblpaxkeHue 6e3 cKkobBOK BXogsT He
TONbKO CNOXXEHWE W BbIYUTAHWE, HO U YMHOXEHWe
Unn peneHve unu oba 3ITUX AEWUCTBUSA, TO CHayana
BbINOMIHAIOT MO NOPsAAKY (cnesa HanpaBo) yMHOXe-
HWE U [eNeHuWe, a 3aTeM C/IOXKEHWE W BblUMTAHME.
3) Ecnu B BblpaxkeHWM ecTb CKoBKM, TO cHauyana

BbINONHAIOT [EeUCTBUSA, 3anucaHHble B CcKobkax, no
npasunam nyHKToB 1 u 2,

[ledcTBUS B  UYMCNOBbLIX BbIPAXKEHUAX BbINONHSAIOT

B CNeayioWweM nopsaxe:

2) YMHOXEHWe U [eneHue;
3) cnoxeHwe W BblYUTaHME.

1) neictBusa, 3anucaHHblie B ckobKax;

2. O6bsicHW, Kak Hafo BbINONHATL LENUCTBMS.

30+6-(13—9)=30+6-4=30+24=54

1 J

18:2-2-3+12:3=9-6+4=7

24



3. PaccMoTpu BbipaKeHWsi, YCTaHOBM NOPSAOK BbIiNO-
HEHUs [OEeUCTBUW W BbINOJIHU BbIYUC/IEHUSA.

76—27+9-—10 80:8:2 15~i(35:~30)~ 2

43— (20 —7) +15 21:7-9 60:(4+6)-3

4. B kHure 48 crpanuy. [lawa uutana KHUry B Teue-
HUEe TPEX aHen, no 9 crtpaHuy exepHesHo. Ckosnb-
KO CTpaHWL eH OCTanocb npo4vuTathb?

5. Bpar M cectpa XOTAT KynWTb HECKONbKO KapaHga-
wen no ueHe 3 p. 3a KapaHpaw. Y Oparta ecTb
5 p., ay cectppi — 7 p. Ckonbko kapaHpaiwew
OHM MOTYT KYyMWTb Ha BCE AEeHbru?

6. Ha cKonbKO MUNNIWMETPOB OAWH W3 OTPE3KOB
ANvHHee papyroro?

Ae -B Co— —D

/. BbinMwu v pewu Te ypaBHEHWs, KOTOpble pellaroT-
CA CNOXEHWEM.
x—18=29 64— a=152 x—23=57
x+15=25 17+ b=28 48 — x=20

4. B xossnctee 8 kombaiHos, 12 TpakTOpOB, a rpy-

30BMKOB Ha 5 Oonblie, 4yem KOMDaMHOB W TpakToO-
pos Bmecte. CKOMbKO ... 7

32+9-(19 — 16) 27:3-4 2-9—18:3 q

25
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YuuMcsi BbIMUCNIATD 3HAYEHWUS YMCIOBbIX Bblpa)KeHI-‘IF[
B MNpaBUNbHOM nNnopsapgke.

PaccMoTpu BblpaXkeHusi, YCTaHOBM NOPSAOK BbINON-

HEHUA NEeUCTBUA WU BbINOJSIHKU BbIYUC/IEHUS.

1) 30+15—86 18:3+4-3 12+6%2—F+2
60—7+ 18 2-8+21:17 31+9-6:23

2) 70:(3+7)+24 100 — (24— 18)-3

60:6-3—18 100 — (72— 67) -2
MHuoxxutenb 8|7 516
Muo>kuTenb 3 4 32

MpoussepeHue 21| 8 |15 18

Ynakoswmua ynoxuna B KOpobKy 2 psga >KENTbix
Kybvkos, no 8 kybukoe B psgy, u 16 KpacHbIXx Ky-
6ukos. Ckonbko Bcero Kybukoe Obiio B Kopobke?

B Ttpéx opauHakoebix pspgax 24 cryna. Ckonbko
cTynbes B Kaxgom psgy? Ckonbko CcTynbeB B ABYX
Takux psgax?

Bbicota 6epésbl 15 M, a psaburbl 3 M. Ha ckonb-
Ko MeTpoB 6epésa Bbie pPsOUHbLI?

HaWou nepumeTp KaXkOoro MHOroyrosbHWKa.

L
- e

O P

=i I ¢ M N T

Ha asyx Ttapenkax 6bino 13 sbnok. Korpa ¢ og-
HOW Tapenku B3sNM 2 sbnoka, a Ha Apyryilo [o-
b6asunu 3 sbnoka, A6NOK Ha Tapenkax crano no-
poBHy. Ckonbko s6M0K OblNO0 Ha KaXAOM Tapesnke
cHavyana?

p 72—(47—-20):3=0 21:(15—8)-9=0
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BcnomHW, B KakoM nopsgke HaAo BbiMOAHATb
aencteua (c. 24). Onpepenu nopspoK  BbIMOJIHEHUA
OEUCTBUW B CNeayloWMX BbipaXKEHUAX W BbIYMCAM
UX 3HaYeHMs.

18:(11—-5)+ 47 2°9—6+3 24:3+9-3

o

CocTtaBb Bblpa)KeHUss MO CXemaMm; ONpeaend B HUX
NOPSLOK [EWUCTBMM W BbIUMC/IUM KX 3HAYEHMS.

O-0+0 O-0:0 O—-(O+0):0
0:0-0 O+0-0 O+ 0«(0-0)
O-0-0 O+0:0 O-(O+0)+0

3. CocrtaBb no Tabnuue TpU 3ajayd U PELIM MX.

Pacxon TkaHwu Konuuecteo Pacxon TkaHu
Ha OOWH KOCTIOM | KocTioMoB Ha BCE KOCTIOMbI

3 Mm 2 wr. ?
? 2 wWr.
3™ ? 6

4. Cwumnn 4 nnawa, pacxogysi Ha Kaxabii no 3 M TKa-
HU.

Moctasb Bonpoc W pewwu 3agauyy. Cocrtasb “ pewwu
oBe 3apjauyd, obpaTHble [JaHHOW.

Kakas durypa nuwnHss? Haihgu pasHble pelueHws. o
..,f}:' r’/‘- 2

1:3—(16 +4) 12:(3-2) -2 1819+27=3q
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CTPAHUYKN ANna  JIIOBO3HATENbHbBIX

1. Ons xouyeT BbIWWTL 30/I0TOW TECbMOW HA KaXKAOM pyKa-

Be Ony3kM no 2 TakMx y30pa, KaKk Ha PHUCYHKE.

1) Xsatut nu gns 3toro 1 m Tecbmbi? CKONMBKO CaHTU-
METPOB TecbMbl NoTpebyeTtcsi, 4TOOGbI 3aKOHYMTL BbILLIMB-
Ky?

2) Xeatut v 100 p. Ha nNOKYnKy BCEeH HY>XXHOW ANS
BbILUMBKKM TecbMbl, eciM 1 M Tecbmbl ctout 60 p.?

2. Macca opHOro uweHka M OAHOro KOTEéHKa BMecTe paBHa
8 Kr, a Macca TpE€x TaKuMX LWEHKOB M [ABYX KOTAT —
22 kr. Hangu mMaccy opHOro KOTEHKa M Maccy OfHOoro
LIeHKa.

3. Ucnonbsys B Kaxgom cnydae 4 pasa uudpy 4, 3Haku
apudMeTUYeCKUX [OEeWCTBUM W, €Cnu Hajo, CKOOKM, co-
crasb 10 BbiparkeHuit co 3HadeHusmu ot 1 pgo 10.

Hanpumep: 4:4+4—4=1
4:4+4:4=2

Ecnu noHapobutcs, TO ABe psAgoOM  CTOosWME UMb
MOXHO CuYWTaTb [ABY3HAYHbIM YUC/IOM.

28
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YTO Y3HAJIU. YEMY HAYUYUIIUCDH q

1.

MHo>uTenb 9 (8 Denvumoe | 27|24

MHo»uTenb 2 2| | Denutens | 3 3

MNpoussegeHue 16|14 | YacTHoe 8

2. 9-2=0 7-3 24:3=1[] 12:2
0:9=2 3-0=24
0:2=9 24:1=3

3. 8cm 3 mm O 38 Mmm 35 cm O 3 am 6 cm
56 mm O 5 cm 6 Mm 67 pm O 6 m 5 gm

4. Kaxpoe uétHoe uucno ot 12 po 18 yeenuub Ha
50, a kagoe HeuéTHoe yMeHbluu Ha 9.

5. Pewwu 3apaum.

1) Macca nopywku 2 kr. Y3Hau maccy 6 Takux
nogyLiex.

2) Beppo Bmewaetr 10 n Bogbl. U3 6Gouku B3sANM
30 n Bogbl. Ckonbko Béaep BOAbl B3SiW W3 3TOM
6o4Ku?

MpoBepb peweHWe: cocTaBb W pelwun 3agady,
obpatHylo AaHHOW.

Ons WKONbHOW CTONOBOW NpPUBE3NIU CyXue (DPYKTbI:
f86nok 30 kr, a rpyw Ha 6 Kr MeHblue.
O6bsicHM, 4YTO y3Haellb, BbINOAHWB BbIYUCAEHUS:

30—6 30 + (30 — 6)

B capmy cobpanu 26 KOp3uMH cCnMB, rpyw Ha
6 kop3auH Gonblwe, yem cnue, a SONOK Ha 5 Kop-
3uH Gonblwe, yeM rpyw. CKoMbKO KOP3WH 560K
cobpanv B capy?

MpoBepb, Maruuyeckue NM 3TO KBaAAPATHI.
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leonoru cobpanu obpasubl rOpHOM MNOPOAbI Mac-
con 21 Kr U pasfNioXunu UX B 3 PplOK3aka Tak,
YTO B KaXAoM Macca obpa3loB okasanacb OfuHa-
KoBOW. CKO/JIbKO KM/IOrpaMMoB 0Opa3uLoB B KaXKAoOM
ptok3ake?

10. YuutenoHuua paspana persm 35 Tetpagerd B Knet-

11.

12.

13.

KY W CTONbKO e B nuHewky. [locne 3atoro y Heé
octanocb 18 terpagei. Ckonbko Tetpagew 6bino y
yuuTenbHULbI?

81—(52-9)

6 18:6-2
(38 +58) — 18 25

1:7+9

o W
o o
oW
O oo

Haigu owubku u pewwn npasubHO.

57+38=95 47 + 39 =86 29 +65=84
100—-72=18 91-68=33 83 —57=26

Yeenuub Ha 8 YMeHbwu Ha 9

9117 (32|61(90|86|| 9 (16 [50|39| 72|95

14. Qna petrckoro caga Kkynuau 12 kykon, 10 3asopg-

HbIX MallMH, a MAYEW CTOJIbKO, CKOJNIbKO KYKON M
mawuH BmecTte. CKOMbKO Kynuau msuyen?

. Kakve pBa uucna Hapo nNOMEHATb MecTaMu, 4ToObl

KBagpar CTasl MarMyeckum?
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16. BHyyka exana Ha MeTpo HasecTuTb 6abywky. [o
nepecagku oHa npoexana 8 craHuuW, nocne nepe-
cagku eweé 7. Ckonbko Bcero craHuui npoexana
BHyuKa?

17.3a rpaHuuy OTNpaBASIOTCA TYPUCTbl: Ha camonére
20 uyenosek, Ha noesfse Ha 35 uenosek 6onblue,
4eM Ha camonérte, a Ha aBTobyce Ha 22 uyenoseka
MeHblle, YeM Ha noespe.

Mocrtaeb Bonpoc “ peww 3apauy.

18. 8- (49 — 46) 40:4-3 1-30:10 0-2
3:(21—-12) 50:5-6 1:60:6 0-1
7-(30—28) 70:7-9 1-80:10 0-3

19.1) Pewwu ypaBHeHus, noabupas 3HayeHus .
x-1=21 24:x=3 x—8=0 1+x=17
2) BcnomMHM, Kak MOXHO HaWTU HEeU3BecTHOe chna-
raemoe, ymeHbluaemoe, BblYUTAEMOE, U pEeLIU
ypPaBHeHHUS.
38+ x=50 x—17=20 40—x=19

20. Ucnonb3ysi 3HayeHUs @, 3afaHHble Ha NeHTe, Haki-
AU 3HayeHus Bbipaxenus: a+8; a—8.

[@+8 [27]30[52]64]70[72]90

[@]—8 |27(30|52|64[70|72]90

21. 56 83 34 87 63
+ FE i

" 39 26 66 38 "9

22.1) Haigu nepumeTp npsMOYronbHWKa, AJIMHbI CTO-

poH kotoporo 8 am u 6 gm.
2) Halan nepumetp TpeyronbHuka, Kaxpas CTOPO-
Ha KOTOpPOro WMeeT A/NuMHYy 7 CM.

MpoBepounbie pabotbl, c. 12, 13.
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NPOBEPWM CEBS |

Tecr

{ Bapuant 1
. Boibepu npasusibHbIM OTBET.

3apaHue

BapuaHTtbl oTBeTOB

1. Kakoe wuucno Hapgo 3anucatb B
OKOLLUKO, 4TOObl CTano BEpPHbIM pa-
BeHcTBo 14+ 14+ 14+ 14=[]-4?

14 4

2.KakoW 3HaK apuMeTU4ecKoro
LEeWCTBMA Hajo 3anucartb B Kpy-
YXOK, 4TODObl paBeHCTBO
15:3=30 15 crano sepHbIM?

«t» «=» «» «»

14:2=[:3 crano BepHbIM?

j3. Ykaku npousseneHue uucen 3 v 9. 21 32 27
4. Ykaxky uactHoe uucen 18 u 6. 3 2 6
|5.Kakoe uucno Hapo 3anucatb B

OKOLLKO, yTobbI paseHcTBOo| 18 21 24

6. Kako 3Hak [OewucTeBuMsi Hafgo 3anu-
caTb B KPYXOK, 4TODbl MO/MY4uTb
BepHoe paseHctBo? 4:3=6 O 2

«Tt» «» «—» «»

7.B kakom BapuaHTe oTBeTa nops-
JIOK [EeWCTBUM YKa3aH MNpaBU/IbHO?

3
70+3-(14—6)=94
3 2 1
70+3-(14—6)=94
1 3 2
70 +3- (14— 6) = 94

8. Ykaxu BepHOe 3HayeHWe YWC/IOBOrO
sbipakeHus 40 + (15— 7) 2.

41 56 61

9.Kakum  pgeilcTBMeM  peluaertcs
3apava? Bbibepu 3Hak.
«12 TeTpagen pasnoxunu B

3 nanku nopoeHy. Ckonbko TeT-
pagei B OAHOM nanke?»

&N &N &—» «»
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PPELY SPES SRRV NS

Bapuanr 2
Bbibepu npaBuabHbIM OTBeET.

3apaHue BapuaHThl OTBeETOB

1. Kakoe uucno Hapgo 3anucatb B
OKOLWKO, 4TOBbl cTano BepHbiM| 4 18 3
paseHcteo 18+ 18+ 18=[-3?

2.Kako# 3Hak apuMeTHyeckoro
OEeWCTBUS Hajo 3anucatb B Kpy-
XKOK, 4TOObl paBeHCTBO
13:4=40 13 crano BepHbIM?

«T» «=» «» «»

3. Ykaku npousseseHve uucen 8 u 3.| 32 16 24

4. Yxkaxxu vactHoe uucen 18 u 9. 2 3 9

5.Kakoe uucno Hago 3anucatb B
OKOLUKO, 4YTODObl pPaBeHCTBO 15 18 6
12:2=0:3 crano BepHbIM?

6. Kakoi 3HaKk pgewcTsus Hago 3anu-
caTb B KPYXOK, 4TOBbI NOAyuuTB| «+» «» «—» «»
BepHoe paseHcTBO? 4°2=160 2

i 2 3
60—4 -(15—-5)=20
7.B kakom BapuaHTe oTBeta nops-| 3 2 1

LOK [HeWCTBUM ykasaH npaeunbHo?|60—4 -(15—5)=20

g B
60—4 -(15—-5)=20

8. Ykaxxu BepHoe 3HauyeHWe 4WUCIoBOro

BbipakeHus 27 — (15 + 12): 3. 18 8 10

9. Kakum AEUCTBUEM pewaeTcs
3aja4a? Bbibepu 3Hak.
«18 Kybukos pasnoxunu B He-
CKONbKO KOpoboK, no 6 kybukos
B Kaxaylo. CKolbko Kopobok 3a-
HANK 3TU KYOWKKU?»

«t» «» «—» «»
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Bynem coctasnate Tabnuuy YMHOXEHWS W [AeNeHus
C uyucnom 4, WUCnoNb3ys PUCYHOK.

, (W)
%* 1 2 3 4 5 6 1 8 9

L] ® ® @ @ ® & L ® @ ® @ L @ @ @ ® ®

4 8 12 16 20 24 28 32 36

TabnuuHoe
YMHOXeHHe Bbiyucnu M 3anomHu!
U ACROHNE 4-4=16 16: 4
(nponomKehue) 4-5=20 5.4 20: 4 20:5
4-6=24 6-4 24:4 24:6
HAUEPTH 4-7=28 7-4 28:4 28:7
U PACKPACh: 4-8=32 8-4 32:4 32:8
4-9=36 9-4 36:4 36:9
. 9-4 4-7 24:4 9+ (14— 5) 37+44
5.4 4-8 16:4 24— (19 + 4) 62— 36

2. B kuocke npopanu Ha 32 p. pydku no ueHe 4 p.
3a Kaxaylo. CKonbko pyuyek npoganu?
3anuwM 3apadvy B Tabnuuy M pewu ee.

3. CoctaBb M pelind 3afadyy Ha HaxOXAEHWe Konuye-
CTBa NO M3BECTHbIM CTOMMOCTH W LEHe.

4. Ha ctpoiike pabortanu 3 6puragbl Manspos, Mo
6 uenosek B Kaxpaoih. CKonbko Manspos 6Obiio B
3 6puragax? B 2 OHpuragax?

Pewu ypaBHeHUS.

(9]

x-3=21 x— 17 =46 x+24=56
15: =95 48 —x=29 37+x=170
o 6. Hanau 3HaueHne X B ypaBHEHUAX.
' x+x+2x2=30 x—18=16—16
x*43=43:x x+20=12+8

p 1-4 3-4 4:4  75-(28-8)  73-57
34



1) 3anuwu B nepson ctpoke uucna ot 1 pgo 9. ‘

2) YMHOXb Ka)K[Oe M3 3TUX uucen Ha 2, a npo-
W3BEEHUA 3anuliM BO BTOPOW CTPOKE.

3) B Ttpertben cTpoke 3anviiM npou3BefeHus, no-
NyyeHHble MpPU YMHOXEHWW 4ucen nepeoro psga
Ha 3, B uyeTBépToM — Ha 4.

Monyuutca Tabnuua: MATMYECKMUE
KBAIPATDI:

6 |8 10 17 14|16 18
12 15 18 24 27
2 76 20 24 28 32 36

3 14 5 16 4 9
9

Em;
74
©X
4 81

1) Hangu no Ttabnuue npou3sefeHUs:
3+7 (nokasawo), 2-9, 4-3, 3-2, 2-4.

2) Hanpu uvactHblie: 24:4, 12:3, 18:2, 15:3.

Ha 2 opuHakoBble KNeTku Ans nNTUL M3pacxoposa-
nm 20 M npoeonoku. CKONbKO METPOB NPOBOJIOKH
u3pacxogoBasM Ha opHy knetky? Ckonbko MeTpoB
NPOBOJIOKKM MOMAET Ha 5 Takux Knetok?

Mo papguo nepepaBany ckasky 18 mMuH, a KoHuepT
Ha 3 MuH MeHbwe. OOBACHM, 4TO O3HaA4YalOT Bbipa-

XKEeHHA.

1§=3 18 + (18 — 3)

(50 — 42)- 4 1+(26 + 25) 36:9 3-8
(17 +23): 4 0-(32— 12) 2733 4-8

Hangu nepumetp KBagparta, A/MHA CTOPOHbI KOTO- q
poro 5 cm; 6 aM; 7 Mm; 8 mm; 9 mMm.
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Bynem yuutbcs pewarb 3agadqu.

KpacHbix Kpyxkos — 3.

CuHux kpyxkoB — 4 pasa no 3.

CuHux kpyxkoB B 4 pasa Gonbluie, yeM KpacHbiX.
CuHux kpyxkos 3-4=12.

CuHux Kkpyxkos — 12.

Cpenai puCyHOK K 3ajaye M pewud eé.
Kynunu 5 3enéubix msuen, a KpacHbix B 3 pasa
6onbwe. CKONbKO KpacHbIX MsAYer Kynuau?

1) B marasuHe npogmanu 9 TeTpagei no uewe 3 p.
3a kaxpayio. CKONMbKO fAeHer Bbipyyund 3a 3TU TeT-
paau?

2) CoctaBb M pewwu p[ee 3agaud, obpartHble aaH-
HOM,

Hangu ypasHeHus, KOTOpble Tbi MOKa HEe MOXKellb
pewntb. UcnpaBb Ux W pelu.

718+ x=40 x—23=60 50— x=64

1) Hangu 3HaueHue BbipaxkeHus 1-b npu b=4,
b=19, b=98, b=100.

2) Hangu 3HaueHue BblpakeHus 0+k npu k=3,
k=81, k=90, k=100.

9-4 32:4 20:4 42 + (20 — 8)
8-4 14:7 36:9 50— (17-9)
71-4 24:6 28:4 70— (38+7)

1) Ckonbko KBagpatoB Ha uveprexe?

2) Kak nonyuyutb 3 OAMHAKOBbIX KBajgpara, nepe-
noXkue 2 nanoyku? HaWau HECKONbKO peLueHWM.
3) Kak nonyuutb 4 OOMHAKOBbIX KBajparta, €C/u
nobasutb 2 nanouku?

Haueptn pBa otpeska: anvHa nepsoro 8 ™M, a
AnvHa BToporo B 4 pasa 6Gosblue.
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1. 1) Y Bacu 2 mawwuHku, a y Konu B 3 pasa ‘

Gonblue, yem y Bacu. Ckonbko mawuHok y Konu?

2) Y Butv 2 mawuHkW, a y Muwwu Ha 3 mawuH-
KM Oonbwe, uyem y Butu. CKONbKO MaLIMHOK
y Muwu?

CpaBHW 3afjaud, a 3aTeM peln WX.

K Kaxpou M3 3TUX 3ajay MOXHO chaenartb
CXeMaTHYeCKUH PHUCYHOK:

Y Bacu [1[] Y Butu L]
ykow OO|OOO0 Y Muww OO|O00

WX CXEMaTHYECKUH 4YepTeéx:

Y Bacu o2M., Y Butu .-2—"'1
2u. 3 wm.
Y Konwu Y Muwm & »
t:) ::’ ‘RT_‘—-/
2. 543 O 5-3 6:-4 O 4-6 242 O 2-2
747 O 7-3 8§:2 O 8-3 9+9 O 9-2

3. 3anuwu uucna ot 4 po 30, koTopble aenstca 6e3
octatka Ha 3; Ha 4.

4. U3 Kakux Tpex pUryp MOXKHO COCTaBWTb Keaapar?
3anuwuK KX Homepa.

4-8 24:3 28 —8 +31 44+2-17
93 28:17 45— 40 + 59 80—8-2
6:4 32:4 32—32+18 48 —27:3

Ha Bbictaske 6bino 6 pucyHkos yyeHukoB w3 4 A
Knacca, a PUCYHKOB yuyeHukoB u3 4B B 2 pasa
b6onbwe. CKoMbKO ObINO Ha BbICTAaBKE PUCYHKOB
yyeHukoB u3 4B knacca?
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B nepsbiti psag nonoxunu 8 KpacHbix KPYXKOB, a
BO BTOpPOW psA Hajo NONOXWTb B 4 pasa MeHb-
Wwe CcuHKUX KpyxkoB. Paspenum 8 KpyxkoB Ha
4 paBHble yacTh. CHHUX KPY>KKOB [JOMKHO 6biTb
CTO/IbKO, CKONbKO KpacHbIX B OJHOW YacTW.
8:4=2. OtBeT: CUHUX Kpy»KKOB — 2.

1. 1) Hapucyi 12 Kpy»KoB, a TPEYronbHWKOB B
3 pasa MeHblle, YeM KPY>KKOB.
2) Hapucyin 12 KpacHbiX KPYXKOB, @ CHMHUX Ha
3 MeHblue, yeM KpacHbIX.

2. [llpoBepb, BepHbl N paBeHCTBA M HepaBEHCTBA.

4:-7+4=4-8 35—(5+7)<30 36:4< 36
_ 3:8+3<3-9 48 + (14— 12) > 50 27:3<10
KAKOE
L‘“f’”‘ 3. (YctHo.) Ha3oBu B KaX/[OM YypaBHEHWM 3HAUEHWE
NULLHEE? x. Yem oTnuuaetca opHO ypasHeHWe OT Apyrux?
x-71=14 x:3=6 1-x=x

4, 7-4 24:6 81—40+9 a1=155

3-9 2157 56 +30—7 51—21:3

23 27:9 67 —7—4 51—-24:4

5. B wkonbHbi 6yder npuseann B Awukax 36 Kr
600K, no 9 Kkr B kaxaoMm suwwmke. CKOMbKO SLm-
KoB s6noK npusesnu B Byder?

CoctaBb U pelwu [gse 3agaud, obpaTHble [AaHHOW.

6. [llpoBepb, 3Haewb nX Tbl TabnuLy YMHOXEHUS Ha
3; Ha 4 (Ha3biBauM pe3ynbTaTr U npoBepsit no Tab-
nuue Ha obopote 06M0XKKH).

b Y xoszsavku 15 ubinnst, a ytat B 3 pasa MeHblue.
CKONbKO yYTAT Yy XO3AWKKU?
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1. Pewwu 3amaun u CpaBHM KX PELUEHUS.
1) B npyay nnasano 9 ryced, a yTok B 3 pasa

meHblwe. CKONMbKO YTOK nnasaso B npyay?

2) B 3o0onapke 5 Genbix nebepei, a YEPHbIX Ha
3 menbwe. Ckonbko uépHbix nebeped B 3o0napke?

2. Haueptn pBa oOTpeska. . NPOAONXH
1) AnuHa nepBoro otpe3ka 10 cM, a anuHa BTO- '. P YUCEN:
poro B 5 pa3 MeHblue. :_

2) [sauHa nepBoro oTpeska 4 CM, a AAMHA BTOPO- 9. B
ro 8 3 pasa 6onbuue. | iy

3. 8-2 21:3 9+ (82— 170) 94 — 25 5, 15
2°3 14:7 95 — (50 — 43) 76 — 69 - 9—s ]
6-2 24:8 (100 —84) + 8 58 + 16 ‘ P

4. B nepebid pgeHb npoganu 45 M TKaHu, BO BTO- ‘ g
poi — Ha 6 M MeHble, yem B nepsbid, a B Tpe- "

TMM — Ha 8 ™M Oosblie, 4eM BO BTOPOW.

MocTaeb pa3Hbleé BOMPOCbl WU OTBETb Ha HHX,

5. 1) Ckonbko pa3 no 4 copepxurcs B 12?7 8 287
2) MpoussepeHWe Kakux uucen pasHo 12?7 187 24?

6. 1) Oenumoe 18. Hawau uvactHoe, ecnu penurenb
paseH uucny 2; 3; 6; 9. '
2) [Denumoe 12. YactHoe 3. Haigu penutens.

Kakoe uucno B 3 pasa MeHblwe, yem 187 d
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Bynem coctaBnath Tabnuuy yMHOXEHUS W LeneHus
C 4yaCnoM 5, UCNONb3ys PUCYHOK.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
|. .Il._ .Il. .i‘. .il. .‘II. .|I. .I
L ] R J L L) L3 e L ]
. elj|j® eojje ol o||®e o]l e]jje o
5 10 15 20 25 30 35 40 45
@ Boiuvcnu v 3anomHu!
”’%* 5:5=25 25:5
5:-6=30 6-5 30:5 30:6
5:7=35 75 35:5 35:7
5-8=40 8-5 40:5 40:8
- 5-9=45 9-5 45:5 45:9
MATMYECKHUMU
KBAZPAT: 1. U3 uucen or 1 po 20 ebinMwK no nopsgky Te,
KoTOpble penatcs 6e3 ocratka Ha 5; Ha 4.
2. 7-5 45:9 24:8 3~9-+({21 —4)
5-9 35:5 27:9 18: (16 —7)-2

3. B kycke 6biio 24 M Tkanu. M3 10 M 3Toi TKaHM
CLUWNKM [ETCKWEe KOCTIOMbl, 8 W3 OCTaNbHOW TKaHWU —
7 opuHakoBbiXx petckux nanbto. Ckonbko MeTpos
TKaHW pacxopoBasii Ha OO4HO NanbTo?

4. U3 cetku ¢ Mayamu B3anM 4 MsAua, U B Hel ewwe
octanocb 12 msaven. Ha ckonbko Msuen OHonblie
OCTanocCb, 4YeM B3ANU?

5. B Bbipaxenue b+ 18 nopcrasb Bmecto b uucno 0;
2; 5; 10. 3anuiuin BbIp@KEHUSI U BbIYUCAU MUX 3Haue-
Hus. Habniopah, Kak WM3MEHSIOTCA 3HaueHus Bbipa-
YKEHUM.

6. @ytbonbHas kKomaHga nposesa 3 MaTya, 3abus B
BOpOTa conepHWka 3 Msya M NPONYCTUB B CBOW
Bopota 1 msau. [lepBbid MaTty KoOMaHga BbiMrpana,
BTOPOW CBeNna BHWYbIO, a TpeTtuu npourpana. C ka-
KMM CYETOM MOI 3aKOHUYMTLCA KaXKAbli marty?

P 85 30:5 36: 4 65+ (40— 18)
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Bo ckonbko pa3 6onblue UubInAAT, 4em YTAT? '
Bo cKONbKO pa3 MeHblie YTAT, Y4eM UbInaaT?

oo

| ==y
|

Yrar — 4. Ubinnst — 8.
Yrtobbl OTBETHTb HA 3TWM BONPOCHI, HaAO Y3HarThb,
ckonbko pa3 no 4 copepxwutca B 8

8:4=2.
B 8 copepxutca 2 pasa no 4. |
3HauuT, upinnsaT B 2 pasa 6onblwe, yem yTaT, a | BbIYUCIIMU.
YTAT B 2 pa3a MeHblue, 4YeM LbINaAT. ’! HAMOW
Hapucyn 10 kpyxkosB u 2 kBappata. Bo ckosbko JIMWWHEE
pa3 Kpyxkos Oonbwe, uem ksagpatos? Bo ckonb- | BbIPAXXEHME:
KO pa3 KBajpaTOB MeHblUe, YeM KPYXKOB? |
B mau urpanu 5 pesoyek M 7 manbyukos. [ns ur- 67 — 42
pbl OHW pa3fenunucb NOPOBHY Ha 2 KOMaHAbl. |
Ckonbko peted B Kaxaon komaHae? : 32 -1
Yeenuub B 5 pas YmeHbwu B 4 pasa | 75 — 50
" 89 — 65
9 |88 S B3 8 32(24(16( 8| 4
.- 58 — 33
28:7-5 8-:(25:5) 8-(90 — 86) 90 — 46 | 46 — 21
36:4-5 (6:2)-5 (18+14):8 96 — 40 3

21:3+-5 30:(2-3) 6-(50—47) 906

Pewu ypaBHeHWs, UCNONb3ysi 3HaHWe Tabnuy yMmHO-

XKEHUA W [AeneHus.

x+4=36 7-x=21 x:5=3 20:x=4 |
Hauept nomaHbie, ANUHA KaXXAOW M3 KOTOPbIX 0
BbluMcnsetcs Tak: 1) 1:2+3; 2) 2:3+4;

3) 3:4+5. CpaBHu BbIpaXKe€HWA W, WCNONb3ys TO

)K€ MpaBWNIO, COCTaBb BbIPAXKEHWE AN BbIYUCNEHUA

ONMHBI CNeaylowen IOMaHoM.

Bo ckonbko pa3 uucno 30 6onbwe, yem 57 q
Bo ckonbko pa3 uucno 4 mexbwe, yem 167
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Kak ysHatb, BO CKONMbKO pa3 oaHO uucno 6Gonblue
WNU MeHblue, yem papyroe?

Ha nposoge cupst 6 nactouek u 2 BOpo6bA.

Bo ckonbko pa3 Gosblie nactouek, yem BOPOOLER?
Bo ckonbko pa3 meHbwe BOpoObEB, 4eM nacTo-
yek?

Yrobbl y3HaTb, BO CKONbKO pa3
OfHO uucno Gonbluie WM MeHblue ApPYroro,
Haflo Oosbluee YUCNO pa3feMTb Ha MeHbluee.

.

.

B cronoeoi wuspacxogosanu 8 kr Myku u 24 kr
Kpynbl. Bo ckonbko pa3 meHblwe u3pacxopgosanu
MyKkW, 4yem Kpynbi? Bo ckonbko pa3 6onblie u3-
pacxonoBanu Kpynbl, 4em MyKu?

9-(36 —33) 20:5-9 5447 +6+3
(40—8):4 5-6:3 32+9+8+ 11

U3 45 kr kaptocpens 30 kr oTtnpasunu B cTONO-
BylO, a OcCTasbHOe paccacosasd MNOPOBHY B 5 na-
ketoB. CKO/MbKO KunorpamMmoe Kaprtodens 6bino B
KaXxaom nakere?

Cnaraemoe| 18 89| | YmeHbluaemoe| 56 32

Cnaraemoe 24 Bbiuntaemoe 48

Cymma 30 100]89 PasHocTb 20124132

Haueptn pBa oTpeska: nepsbii gnvHon 12 cm, a
BTOpoh Ha 8 cm kopoue. Bo ckonbko pa3 anuHa
BTOPOro OTpe3Ka MeHblue AJIMHbI nepeBoro?
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1.

C nepsoit sbnoHu cobpanu 40 kr sbnok, a co
sTopoit Tonbko 10 kr. Ha ckonbko 6Gonblue Kkuno-
rpammoB s6nok cobpanu ¢ nepsoi SONOHM, uyeM
co sTopon? Bo ckonbko pa3 meHble ... 7

babywka nocaguna BecHoW 8 kr kapTodens, a
oceHblo cobpana 40 kr. Bo ckosmbko pa3 Gosblue
oHa cobpana Kaprtodens, yem nocapuna?

M3meHu Bonpoc Tak, uToObl 3agaya pelwanacb Bbi-
YATAHUEM, U peLln ee.

Haueptv B TeTpagu 3 OAWMHAKOBbIX NPAMOYrOJIbHUKA,
LOJIMHbI CTOPOH KaXKAoro u3 Kotopbix 3 ¢cM u 4 cwm.
MpoBegu B KaXXAOM M3 HUX OfMH OTPE30K Tak,
4yToObl OH pa3pfenvn MepsBbid MPSMOYroJibHUK Ha [ABa
paBHbIX NPSAMOYroJibHMKA, BTOPOM — Ha fABa PaBHbIX
TPEYyrosibHWUKa, a TPETUM — Ha MPAMOYrONbHUK W
KBagpar.

[luma noctpous YeTbIPpEXYroNnbHUK M3 KapaHjalleu
anudor 14 cm, 10 cm, 16 cm u 8 cm. Kocta B3an
eué OfWH KapaHZalw W NepecTpousl YeTbipEXYrosib-
HUK B NATUYronbHWK. Kakow pgnuHbl 6bin 3TOT Ka-
paHpal, ecnv nepuMmeTp nATUyronbHuka 55 cm?

1) CkonbKo Ha uepTexke TpeyroibHUKOB? 4eTbIpex-
YroNbHUKOB?
2) Ckonbko octpbix yrnoe B curype ABDM?

MposepouHble pabotbl, c. 20, 21.
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90

21

bynem coctaBnsatb Tabnuuy YMHOXEHUS U LeneHus
C uyucnoMm 6, UCNONb3ys PUCYHOK.

1 2 3 4 5 8 9
( ( L. g & ‘ ( Jci-(‘ - [ 1 & | i l.J - 7 -_I
L 2 t._ 1 ks ;‘ :k‘ - 'I L | .t_ .3' _.{_ g
b | L @ ..._i__ X | i L i { i
6 12 30 48 54
Boiuucnu v 3anomuu!
6-6=236 36:6
6-7=42 76 42:6 42:7
6-8=48 8:6 48 : 6 48:8
6-9=54 9-6 54:6 54:9

1) Yeenuuo B 6 pa3 uucna: 3, 5, 7, 9, 10, 1.
2) Ymenbwu B 6 pas uucna: 12, 24, 48, 42, 60, 6.

6:8 | 54:9 | 52-20:5 | 36-4-9 | 24:8
7-6 | 48:6 i 49+30:6 | 40+7-5 | 18:6
6:6 | 42:7 | 18:9+58 | 60—8-4 | 42:6

3. 3anuwu BblpaxkeHWe. HaWau 3HaueHWe 4acTHOro uu-

cen 24 v ¢, ecnu ¢=3, c=4, c=24, c=1.

Haiau ownbku u pelwmn ypasBHEHWUS nNPaBU/IbHO.

21 —x=14 x+9=63 10 +x=100
x=21+14 x=63+9 x=100—-10

5. Terpapp B knetky croutr [ p., anbom Ha [J p.

NOpOXe, yeM TeTpagb, a pydka Ha [ p. pelwes-
ne, yem anbbom.

[lononHu ycnosue 3agauM M noctasb BONPOC Tak,
uytobbl 3apava pelwanacb ABYMS AEHCTBUSIMM.

B wkonbHou cronosow 6bino 50 kr caxapy. Ero
pacxogoBanu 6 paHeW, nNo 2 Kr KaAabld [AOeHb.
CKO/MIbKO KWIOrpaMMoOB caxapy oOcCTanocb?

Bbluvcnu 3HaueHue Bbipaxkenuss 4-+b, ecnu b=3,
b=5, b=6, b=10.
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1.

B roposku wurpanu 6 pebst, a B ytbon — B
3 pasa 6onbwe. Ckonbko Bcero pebaT urpano B
3TU Urpbl?

Cpoenadt CXemaTHUYECKWM 4YepTéX K 3ajadve W peLlu
eé.

Ha ypoke Tpyaa Mmanbuuk cpenan 6 3Bé€3pouex,
a ¢oHapukoB B 2 pa3a MeHble. Ckonbko Bcero
3BE3004eK M (DOHAPUKOB caenan manbuuk?
Cpenan K 3ajade CXeMaTU4yeCKMH PUCYHOK W peLuu
ee.

IOnuna nepsoro otpeska 18 cm, a AnuvHa BTOPOro
B 3 pa3a MeHblwe. Ha cKkonbko caHTUMETpPOB ANU-
Ha BTOPOro OTpe3Ka MeHblue J/IWHbI nepeoro?

a | 8(12(24|35 6 |50|40|30[20

10+ =

6-9 42:6 18:2+7-3 6-4 83— 65
9.5 35:7 6:5—24:3 4-8 17 + 46
67 48 : 8 21:3—35:5 8:5 52+ 39
9-3 54:6 6-7+6-3 9-4 76 — 28

Ucnonb3ys paHHble OTPe3Ku, HayepTu 2 npsiMo-
yronbHUKa C OfMHAKOBbIM MEPUMETPOM, HO C pas- 2

HbIMKW ONTUHaMHU CTOPOH.

3anvwu Takue 8 uucen, Kotopbie AenAtca Ha 6 q
be3 ocraTka.
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KAKOE
BbiPAXXEHUE
TALLHEE?

48
12
24 :
6 :
54
42 :
7 .

L]

O N O O

Bynem yuutbcs pewarb 3apauu M BbINONHATH Bbi-
YUCNIEHUSA.

1. 3a 5 pHel B cembe wu3pacxogmosanu 10 kr oBoLyei.
Ckonbko oOBOWEH H3pacxogoBanu 3a 3 AHSA, eC/u
Ka)KAblM [ieHb PacXOAOBa/M OBOLEN MOPOBHY?

Pacxon osowei| Konuuectso |O6wui pacxop
3a 1 peHb nHEen oBoLLen
OpauHakoBbIM 5 A 10 wr

3 i 7

2. 3a 6 M neHtbl 3annatunn 18 p. Ckonbko pyb6neit
cTout 9 ™M Takou neHTbI?

3. 54:6 (52—31):3 9:3 6-5:10
42:6 54:(16 —7) 16:4 3-8:6
36:9 (12+18):6 255 h+7:5
40:8 35:(30—23) 36:6 5-4:10

“1 4 [11213lal5|6l7]8]9

6 -6

5. C nepBoro nons BbiBe3anu 16 croroB ceHa, a co
BTOPOro — Ha 8 croroB 6osblie, 4eM € nepsoro.
CKONbKO CTOroB ceHa BbIBE3NW C 3TUX ABYX nonen?

b 6 OAWHAKOBbLIX WrpyLlleYHbIX MaWMWHOK cToAaT 48 p.
Ckonbko pybnen crtouT oaHa Takas MaluHka?
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CpaBHM 3ajaud, CpaBHW WX peLLEHUS. 4
1) B wmactepckoi usrotosunu 40 6Gonbwmx cTO-

NOB, a ManeHbkux B 8 pa3 MeHblwe, yem Oonb-
wux. CKONbKO BCEro CTOJIOB WM3roTOBWU/IU?

2) B mactepckow uarotosunu 40 Gonblumx cTo-
NIOB, @ Ma/leHbKMX Ha 8 MeHble, yeM OonblIKX.
CKONbKO BCEro CTONOB W3roTOBUAWU?

2. CocraBb 3afauM MO BbIPAKEHUAM.
1) 8+8:2 2) 8+(8+2)

3. Macca kabayka 2 Kr, a macca Tbikebi B 6 pa3
Gonbwe. Yemy pasHa Macca Kabayka W TbIKBb
BmecTe?

4. 69 36:6 (50—38):4 27:9 24:4

| ¢ |54|48]|42|36/30|24|18 |12

c:6

6. Pewwu ypaBHenus. Cpenai nposepky.

23 +.x=31 k—17=33 45— a=9

7. NMopcuutaih pasHbiMM cnocobamu, Ha CKONMbKO OfM-
HaKOBbIX KBaapatoB (KneTtok) pas3buta Kaknpas u-
rypa. B kako# M3 HWX nomectunocb Oosnblue KBap-
paros?

8. B 6onbwow kneTke nonyraes B 2 pasa 6Oonbue, Q
YeM B Ma/feHbKOW, a B MaJleHbKOW Ha 35 nonyraes
MeHblwe, uyem B 6onbwon. Ckonbko nonyraes B
6onbwon knetke?

7.6 48:6  16:(80—76)  15:5  18:6 4
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C 4ucnoM 7, WUCNONb3ys PUCYHOK.

21 28 35 42 49 56 63

’ Bynem coctasnate Tabsnuuy yMHOXeHWS U AeneHus

7 14
H
% Bbiuvcnu u 3anomuu!
1-7=49 49:7
7-8=056 8-7 56:7 56:8
7-9=63 9.7 63:7 63:9
1. 7-8 63:7 4-6:8 (55—7):6

7+7 56:8 34:6+5 28:(32 —25)

Ha crosiHke 6bino 15 rpy3oBbix MaluuH, nerkoBbix
Ha 25 mawwH Gosblie, YeM rpy30BbIX, a MOTOLMK-
noB B 5 pa3 MeHblwe, YeM JIErKOBbIX MallWH.
1 Ckonbko MoTOUMKNOB 6bi1I0 Ha cTosHKe?

PaccMoTpu uyepTéx # HauepTM [Ba OTpe3Ka Tak,
yTobbl AnMHa opHoro 6Hbina B 2 pasa Oonblue

ANvHbl oTpe3ka AB, a pnvHa gpyroro — B 2 pa-
3a MeHblue AnuHbl oTpe3ka CD.
2 A B C- —D

4. B 6ensobake mawwuHbl 6bi10 8 n GeHsuna. [pu
3anpaske MalwuHbl pgobasunu 40 n 6GeHsuHa. 3a
neHb u3pacxoposBanu 25 n 6GeHauHa.
lNoctasb Bonpoc U pewwu 3agady.

». CpaBHM uMCnO KNeTok B (hurypax Ha Yeprexe.

6:2+6:-4 O 6-6 35:5+10:5 O 45:5
7-3=3-2 O 34 32:8+16:8 O 40:8

Pewwu ypasHeHuss nopbopom.
a-10=290 12: =2 x:7=28

p 9-7  49:7  12:3-5  (39+9):8
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1.
1)

2)

Urpa «Yrapgau 4ucno» @
3apyman noboe uucno or 1 go 10. 7 \
Ysenuub ero B 5 pas. OII‘Q

Mpubasb K pesynbTaTy 3afyMaHHOE YMUCIIO.
Paspgenu nonydeHHoe uucno Ha 6.
O6bacHM, noyemy MONYYUNOCh 3adyMaHHOE 4YWUCIO.

3apgyman nmoboe uucno or 1 pgo 10.

Yeenuuo ero B 7 pas.

Bbiutn 3agymaHHoe 4wucno.

Pazpgenu nonyyeHHbih pesynbrat Ha 3.

YMHOXb oTBeT Ha 9.

MonyueHHoe uucno pasgenu Ha 10.

O6bscHM, no4YemMy MONYYUNOCH 3afyMaHHOE 4YUCNO.

A o = =, T ia
V Da & I‘—/Ir' MHHA 3 aloyeK»
1 \ifnncadldual b clJIUDHER 2

Urpaior psoe. Ha crone nexar 11 nanouek. [lepebid wr-
palowui Hepér no csoemy ycmotpenuio 1, 2 wam 3 na-
nouku. Bropo# wurpaowmi Gepér U3 ocCTaBWMXCS NO CBoe-
My ycmotpeHuto 1, 2 unam 3 nanoyku. Tak nooyepeénHo
oba wurpalowux OepyT Kaxabii pa3 He Oonee uyem no
3 nanouku. [lpourpbiBaer TOT, KOMY npUAETCA B3ATb MNOC-
nepHiolo nanouky. Monpobyi pgoranatbCs, Kak [OMKEH Wr-
paTb HauyMHaloLiMKM, 4TOObI BbIMrpaThb.

CoBeT: HayHM BECTM pacyér «oT KoHua». Ha nocnegHuu
XOf, NEepBbid WrpoOK [MAO/KEH OCTaBuTb BTOpoMy 1 nanouky,
Ha npegnocnegHui — 5. OObsacHM no4emy WM 3aKOHYM pac-
yer.
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MATEMATUYECKUE CKA3KH

MHorve nioogy — U pOetd, U B3pocnble — obAT ckasku. Kak
Bbl aymaeTe, noudemy? BcnoMHUTE CKa3ku, KOTOpble BaM HPaBSATCA.
Bot Hauyano ogHoW cKaskwu:

B TtpuaoessToM uapctee, KoTOopoe Ha3sbiBanocb «BonwebHas reo-
MeTpusa», Xunn no cocepctsy Keagpar v TpeyronbHuK. TpeyronbHUK
ouyeHb 3aBupoBan Ksagparty, notomy uto y Ksagpara 6bino 6onbuie
yrnos, 4em y Hero camoro. Kak-To Houbio TpeyronbHuUK nogxkpancs
Cc HoxHWuamu k Keappaty WM oTpesan y Hero oguH yron. Tpeyrosib-
HMUK Obln oueHb JoBosieH coboi W ene poxpancs yrpa, 4tobbl no-
cMOTpeTb Ha ceolo paboty. OgHako, yBuaeB paaocTHoro cocepa, Tpe-
YrONIbHUK yauBuNcs W paccepaunca. Cnegytouien Houbio ...

MpupymaitTe pasHble NPOLO/MKEHWUS ITOM CKasku. KakoW BapuaHT
BaM 6Gonbwe noHpasunca? Yem ornMuaeTcs 3ta cKaska OT Tex, YTO
Bbl CNyWanu WIU YUTanu paHblue?

BcnoMHuTe, uTOo BbI 3Haete o cka3kax. [ge MOXHO npouyuTaThb
06 ocobeHHOCTAX CKa3ku?

UHTepecHO npuAaymbiBaTb CaMuM pasHble MAMEemMamuyecKue CKa3-
KU, MOXHO COCTaBUTb COOPHMK TaKMX CKA30K C PUCYHKaMW W Aatb
noYnTaTh APY3bAM WAW POAMUTESISAM.

Tembl mamemamuyeckux cka30k MOryT ObiTb CaMbiMU pPa3HbIMM,
HanpUMep TaKWMM:

[lymewecmBue Touku B uyapcmBe «Bomwebras ezeomempus»

Kax noodpyxcunuce KBadpam u [lpamoyzonsHuk
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[MymewecmBue Konobka B8 yapcmBe KBadpamoB, TpeyzoneHu-
ko8 u KpyzoB

Kak kykaer cmpounu doma Ons XKupagpa, Kpokoduna u Exxca

XKunu-66inu 4yucna

Ckaszka npo HOMb U €OUHUUY

At b il e R e
o | -
3o, r

Kax nodpyxcunuce apugpmemuyeckue deldcmBus Q
Xuna-6eina ynpamas 3adaya T
Memp — eanaBa cembu MePoOK O U3MEPEHUs O/uHbI

e Ob6cyaute nnaH pabotbl Hag npoekTom «Marematuueckue CKaskuy.

Yro 6ymer pesynbTaToM paboTbl HAa MPOMEXYTOUHOM 3Tane (KOH-

KYpC, BbICTaBKa WANIOCTPUPOBAHHBIX CKa3oK M T. M.) W Ha 3asep-

watowiem 3tane (cOOPHUK MaTeMaTUYeCKUX CKa3oK, CTeHraserta,

CNeKTaknu no CKa3KaMm [ONA NepBOKNACCHUKOB WU ANA pojuTe-

new)?

Bbibepute TeMy M Ha3BaHWe CKa3KMW.

e Pacnpegenute paboty: k1o 6yaer cobupatb WHGOpMaLUIO, KTO
6yner npuayMmbiBaTb pasHble BapMaHTbl CKaskW, KTO byaer
0hOpPMASATD PHUCYHKH.

e [loroBoputecb O CpoKax paboTbl.

Mocne npeacTasneHus pesynbTatoB 0OCyaWTe, YTO XOPOLIO NOJY-
YUNOCb, KaKWe TPYAHOCTM Hajo ydyecTb B Oyayuwiem, Koro Hapo no-
Onarogaputb 3a MOMOLLb.
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b YTO Y3HAJIU. YEMY HAYYMUJIUCH

2

12+38-33 | 8-3:6 | (48-16):8 | 3
55—(20+8) | 3-(8:2) | 14+35:7 g
42-16-20 | 36:9-7 | 6-(20—16) | 6-4:8

‘4:6
+2:3

Pacctasb ckobkW Tak, 4TOObI paBeHCTBa CTanu Bep-
HbIMU.

31-10—-3=24 54—12+8=34

3060 2=9 9.0 3O 6=18
70 30 9=30 280 9=]
YBenuwuo B 7 pas YMeHbwu B 6 pas

8|16(9]4(3]1 42130(54/36|18| 6

YBenuus Ha 7 YMeHbwHu Ha 6

14135(63(56(42| 21| |30|12(24|42| 6 |18

5+9 36:4 8:-4—18:6 47+4-3—18
§+3 28:7 32:4+3-4 51—32+6-3
4-9 21:3 24:3-2-4 27:9+29-7

B xymoxectseHHol ranepee BbicTaBunu 20 KapTuH,
M3 HUx 6 nopTpetoB, octanbHbie — nensaxu. Ha
CKO/IbKO Gorbliie BbICTABUAM nNen3axel, yem nopTpe-
TOB?




10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

CoctaBb paBeHCTBA, WCMONb3Ys BblPaKEHUS.
34 4:6 2:6 32 3-8 24:4

3-8+3 O 3:9 7cm 8 mm O 87 mm
4-9—-9 O 4-8 4 ogm 5 cm O 54 cm
1+21:(15—8) 60—(24+3):3 10-2:5

50—24:(11-05) 90— (28 +4):4 30:10-7
30+9-(14—17) 10—={6—01*17 40:10:4

Pewwu ypasHeHUs.
x:5=10 28 —x=28 x—15=0
x:71=6 12—x=1 x—48=17

(YctHo.) B kycke 20 m Ttkanu. Ha KaXKabld KoOC-
TIoM pacxogyloT no 3 M TakoW TkaHu. MOXHO 1u
W3 3TOro Kycka cwutb 6 kocTiomoB? 7 KOCTIOMOB?

Macca suka ¢ sbnokamu M TPEX OAMHAKOBbLIX
AUWMKOB C BWHOrpagom pasHa 45 kr. Yemy pasHa
mMacca flMKa C BMHOTPajoOM, €eCnu Mmacca AluKa
¢ sbnokamu pasHa 15 kr?

Kynunu 36 uBeTHbIX KapaHAalew. U3 Hux 12 ka-
paHpaweil 6o B Gonbwow kopobke, a ocTanb-
Hble — B ManeHbkux kopobkax, no 6 wTyK
B Kaxaoi. CKOMbKO BbiNo ManeHbkux KOpobok ¢
KapaHgawamu?

Haigu nepumeTp Keajgpara, AJiMHa CTOPOHbI KOTO-
poro 6 cm.

B uWpKke BbicTynanu o0Oe3bsiHKM Ha ABYX- W Tpex-
KonécHbix Benocunegsax. Ckonbko 6bino  ABYX-
M TPEXKONECHDbIX BENOCUNELOB, €Cnu BCero 6bio
8 senocunepos U 21 koneco?

&




17.B uupkoBoM npepactasneHuu yvyactBoBanu 3 cobau-
KW, a ronybeit 6Gbino B 4 pasa Gonbwe. Ha ckonb-
Ko Gonbwe 6bino ronybe, yem cobauek?

LEMOYKA:

18. B xope «Mwuconbkas» 15 AOLWKO/IbHUKOB, YYEHWUKOB
Ha4YanbHOW wWKonbl Ha 7 6Gonblwe, a craplweknac-
CHWKOB CTO/bKO, CKO/IbKO [AOLWKONbHUKOB W YYeHu-
KOB HauyanbHOW wWKonbl BMecte. CKonbko ... ?

19.2 mexaHuka oTKpbINK aBTomactepckyio. B peHb
OHU pemoHTUpoBannM no 3 MawwuHbl. CKOAbKO Ma-
WMH OHW OTPEMOHTHpPOBanW 3a 6 [Hei?

20. 1) Ha ckonbko 36 6onbwe, yem 4; 6; 9?
Bo ckonbko pas 36 6onbuwe, yem 4; 6; 9?
2) Ha ckonbko 10 meHbue, uem 80; 90; 1007?
Bo ckonbko pas 10 menbwe, uem 80; 90; 100?

21.1) Haigu 3HaueHue cymmbl d+ 39, ecnru d=57,
d=8, d=1 u d=0.

2) Haigu 3nauenme pasHoctu 65— b, ecnu b=65,
b=60, b=49, b=6, b=5 u b=0.

22. Hayeptn pgBa oTpeska TaK, 4tobbl ANMHA OfHOro
6oina 4 cm, a gavHa gpyroro — B 3 pasa 6osb-
we. O6o3Haub oTpesku 6ykBamu W y3Halk, Ha
CKONIbKO CaHTMMETPOB OAMH M3 HUX KOpoue Apy-
roro.
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23.

24,

25.

26.

217.

28.

29.

30.

Cpashu 3apaud. B uém ux pasnuune? Pewu 3apa-
U4 U OODBACHW, YEM pa3NUYAIOTCA WX PEeLUEHUS.

1) B opHo# kHure 60 crpanuuy, a B Lpyron —
10. Bo ckonbko pa3 bonbluie CTpaHul B OAHOM
KHWre, yem B [OpYyrou?

2) B opHoi kHure 60 ctpaHWu, a B Apyron —
10. Ha ckonbko 6Gonblie CTpaHWL B OAHOW KHWre,
yemM B Apyrou?

a 8 | 5
a-b6 18 24
a+ 6 10 15

1) HauepTu nNpSMOYronbHWK, ANMUHbI CTOPOH KOTO-
poro 6 ¢cM u 2 cM, U HaWau €ero nepumeTp.

2) Hauept gpyrow npsMOYro/ibHUK, NEPUMETp KO-
TOPOro paBeH MepUMeTpy HayepyeHHOro npsmo-
YronbHWKa, a A/IMHA OfHOW M3 CTOPOH paBsHa 3 cwm.

Cobpanu 18 kr BuwHu. U3 HUX B3ANM Ha KOMNOT
3 Kkr BWWHM, a Ha BapeHbe B 4 pasa OGosbue,
yeM Ha KOMMOT.
CocTaBb pa3fuuHbie BbIPaKEHWs M OODBACHM, 4TO
OoHU 00OO03HavaloT.

Tetpagb ctout 8 p., @ KHura — B 4 pasa popo-
e, yem TeTpaab. Ha ckonbko pybneit Tetpaab nAe-
Wweene, 4yem KHura?

HauepTH 4eTbIpEXYro/iibHUK, B KOTOPOM 2 NpsMbiX
yrna, OAMH TYMOW W OAMH OCTPbIM Yron.

M3 KycKa NpOBOJNIOKM CHauyana chenanu TpeyronbHuK,
Kak Ha PWCYHKe, a 3aTeM MATUYrofibHWK C paBHbIMH
ctopoHamu. Hailgu ANvMHY CTOPOHbI MATWYro/bHUKA.

Manbuyvk BOWEN B AMAPT Ha TpeTbeM 3Taxe Hu,
npoexas 2 3Taxa, Bblen u3 nudra. Ha kaxkom
3TaXKe MasbiMK MOr BbIMTH W3 nudra?

MposepouHble pabotbl, c. 26, 27.
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Mnowaps. EanHMubl nnowanu

Bynem yuutbcs cpaBHMBaTb nnowaaM pasHbiX dhu-
ryp.

KnaccHass pgocka BucuT Ha creHe. MoxkHo CKasarb,
YTO nnowanb KNacCHOW [OCKWM MeHblUe, 4YeM nJio-
wanb CTeHbl.

KoBép nexxut Ha nony v nosHOCTbIO ero 3aKpbiBa-
er. lnowanb koBpa W niowagb nona pasHbl.
Mnowapnb ueTbipéxyronbHuka 6Gosblie, yem naowanb
TPeyrosibHuKa. ITO BWUAHO Ha rnas.

CpaeHutb nnowagu Kkpyra 4 keagpata Ha rnas
TpyAHo. B Takom cnyuae wucnonbayiT cnocob
HanoxeHusa duryp.

o
ot

&

Kpyr Becb nomectuncs sHyTpu kBagpara. 3HauuT,
nnowaap Kpyra ..., 4Y4em naowapb Keagparta, a
niowanb Keagpara ..., 4YeMm naowagb Kpyra.

Hacto 6biBaer, 4To cnocobom HanoeHus CPaBHWTb
naowanu curyp Henbss.

B 3toM cnyuyae mMoxkHo nopcuuTath KBagpartbl C
OAMHAKOBOW NAOWaAbio, Ha KoTopble pa3buta Kax-
Aas urypa, U CpPaBHUTb MONYYEHHbIE YMUCha.
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Ha pucyHke wu3obpaxkeHbl durypbl, KoTOpble npH "
HanoXeHWn He cosnagyT. [lokaxku, 4TO WX njola-

W paBHbl.
A past BbIHUCIN.
HAWOMU
| NULLHEE
| | BbIPAXKEHME:
- 49 : 7
28 : 4
7-8 49:7 65— 12 45:(18-13) || 42: 6
67 63:9 52 —3-9 (27 +27): 9 e
7-5 42:6 8-4—15 24:(11—1) 3¢
1) 3anuwu TOonbKO Te uucna oT 7 Ao 63, KoTo- 70 : 10
pble genstcs Ha 1 6e3 ocratka. | 56 : 8
2) 3anuwu Bce uucna ot 24 po 42. [NoauepKHu 63: 9
Te, KoTopble aenstcs Ha 6 6e3 ocratka. 54 : 6

OT pBOCKM AnvHOW 8 M OTAMIMAM HacTb OJIMHOM
2 M. Bo ckonbko pa3 6Gonble ocTaBwascs 4actb
LNOCKW, 4YeM OTnuNeHHasn?

Pelun ypaBHeHWs, noadupas 3Ha4YeHWs X.
x'1=42 36:x=4 9-x=45 x:

Kak nerde ysHaTb, niolaab KaxoW curypbl 6onb- q o

we?
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KsagparHbin
CaHTUMeTp

LIEMOYKA:

—

N

e

4.

Bynem yuutbcs usmepsTh nnowagu duryp B KBapg-
paTHbIX CaHTUMETpax.

Mnowanp kBappata, ctopoHa koTtoporo 1 cm, —
3TO eAuHWUa nsiowagd — KBagpaTHbIM CaHTH-
MeTp.

Cnosa «kBagpaTHbili caHTMMETP» NPM uWcnax 3anu-
cbiBaloT Tak: 4 cm?, 12 cmZ

A B

2 D c

1c™m 7 c™m?

B npsmoyronsiuke ABCD nomectunocs 7 KBagpar-
HbIX CaHTUMEeTpOB. 3HauuT, naowagb NPAMOYrosb-

Huka ABCD pasHa 7 cm2

Cocuurtan, ckonbko KBafjpaTHbIX CaHTUMETPOB B
Kaxgon curype. CpasHu naowagu 3tux churyp.

1 e

Kaxxpoe 3 uucen 72, 56, 48, 64 ymenblwn Ha 40,
a pe3y/nbTart ymeHblwu B 4 pasa.

Kaxxpoe wu3 uucen 12, 20, 28, 36 YMEHbLK B
4 pasa, a pesynbrar yBenuub B 7 pas.

Ha 4 pgHs jnowagu HyxHo 32 «kr  osca.
(ExxepHeBHas Hopma Bbigauu osca ofHa M Ta Xe.)
Ckonbko Kunorpammos oBca Hy»HO nowagd Ha 6
AHEW, eCnM HopMa BblJayu B AeHb He W3MEeHWTCH?

U3 21 kr cBexel ManuHbl nonyuaetcs 3 kr cy-
XoW. CKONMbKO B3SIIM CBEXEM MasiHbl, ec/iu nosny-
Yunu 5 Kr cyxow?
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6. B cTymeHueckom CTpouTenbHoMm oTpsige  6bino
19 ioHowel u 9 pesywek. Ouu pasbunuce Ha bpu-
ragbl no 7 uenosek. Ckonbko nonyuunock Gpurasn?

HAYEPTHU
U PACKPACDH
Y30P:

7. CoctaBb 3agauv NO BblpaXKEHUAM.

1)3:8+6 2)5-4—15

8. 63:7 9.7 8+3—3+8 54—24:6+40
56:8 6:6 7:-6—6-7 90 —21+42:7
48:8 17 4+8—8-3 35—30:5425

9. HauepTv Ha KneTyaToW Oymare W BbIPEXM NPAMO- @B
YrONbHUK M [Ba TPeyrosibHWKa, Kak Ha u4epTexe.

CocTaBb W3 3TUX Uryp 4YEeTbIPEXYrO/IbHUK; NATHU-
YrONIbHUK.

CocuuTal, CKONbKO KBaApaTHbiX CaHTUMETPOB B q
kaxgon curype (puc. 1, 2).
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Bynem yuutbcs BblUMCAATH nOWadb NPAMOYro/b-
HUKa.

Hago HaitM nnowagb npsMoOyronbHWKa, AJIMHbI CTO-
poH kotoporo 3 cM W 4 cm. Paspgenum npsmo-
YroNbHWK Ha KBagpatbl naowaablo 1 cm? u ysHaem,
CKOJIbKO BCEro TaKuWX KBaApPaTOB B HEM YNOXMUTCS.

Mnowapab Mo AnWHe npamoyronbHWKa ynoxunocb 4 Ksagpara
nNpAMOyronbHUKa nnowagbio 1 cM? MMnowanp Takoi nonocku 4 cm2.
Mpu wupuHe npsaMoyronbHMka 3 cM Takas nosnocka
YNOXUTCA B HEM 3 pasa. 3Ha4WT, BO BCEM NpsMO-

yronbHuke ynoxurca 4+:3 =12 kBagpartos naowagbio

1 cm2

Otset: niowasnb npamoyronbHuka 12 cm2.

Hahgn nnowaib KakAoro npAMOyrosibHWKa.
K M D C

A o) L N
Monb3yscb pucyHKoM, y3Hai, naowagb Kakoro nps-
MOyro/sibHMKa Oonblie W Ha CKONbKO KBagpaTHbIX

CaHTUMETPOB.
Onvna AnvHa
o @
s ©
-k = a ES = ot
< =
3 Q
N = p
T ] T | (E’T =
Lol 2 Eata if O g
I~ 1cm

Yro6bl BbIUMCAUTL NNOWaAb NPSMOYroNbHUKA, HY>XHO
HaUTU ero ANWHY W WWPKHY (B OAMHAKOBbBIX
€AMHULax), a MOTOM BbIYMCAWUTb NPOU3BEAEHHE
nonyyeHHbIx uucen (nnowapb Oyper BbipaxkeHa

B COOTBETCTBYIOUMX €AWHMLAX NAoLWaAH).
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1) Bbiuucnu nnowagb nNPSMOYro/ibHUKA, A/IMHbI CTO-
poH KoTtoporo 9 cm u 2 cm.

2) Kakumu ewé moryT ObiTb ANMHDI CTOPOH Mps-
MOYroNnbHMKa C TakoW nnowanpio?

HauepTv fnBa KBagpata: OAWH CO CTOPOHOW 2 CM,
npyrol co cTtopoHod 3 cMm. Pasbei kaxabli
KBagapaT Ha KBajpaTHble CaHTUMeTpbl W HaWau
ero niaowagb.

56: 7 2:6:4 36:(11—2)7 50 —27:3
54:9 2-3:6 42:(14—7)-9  34+9-4
36: 4 1.9:3 48:(12—6)+4  40—54:6

B 4 opuHakoBble baHku pasnunu 20 Kr Ména.
Ckonbko notpebyeTcs Takux 6aHOK, 4TOObI pasnuTb
30 kr mépa?

U3 24 M cutua cwuam 8 oOpMHAKOBbIX XasnaTtos.
CKONbKO TaKUX XanaTtoB MOXHO CLWWTb W3 15 ™
cutua?

Ucnonbays uucna 68, 12, 56, coctaBb pasnuuHbie
BEpHbie paBeHCTBa.

Ans, [enuc u Kona HauepTunu no opgHoOW doury-
pe: AHs u [leHUC HauyepTUAW pUrypbl C OAWHAKO-
BbIM uuciom ctopoH, a Kons w [leHuc HavepTUnu
curypbl C OAWHAKOBbIM MNEPUMETPOM. Kro kakyio
curypy Haueptun?

CpaBHM nepuMeTpbl [IBYX YE€TbIPEXYrONbHUKOB.

Bbluucnu naowagb nNPAMOYrosibHMKa CO CTOpPOHa- 4

MU 5 cMm u 6 cm.
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H

A? B? @?

12=0-A-A
12=0-H

24 =AA°A-©®
24 =A0-0

Byaem coctaBnatb Tabnuuy YMHOXEHWS M [OeneHus
C uyucnoMm 8, Wcnonb3ys PUCYHOK.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
ooo|(ooe| eve||ose||oce|[cec][ecc][eac]|[ses]
© oo oj|le ol ol|e eof|e o|/|e of|e of|e of
gooj|ecej(ecej|ecef|oce||00e]|(s0ef|oce]||oce

8 16 24 32 40 48 56 64 72

Bbiuucnu v 3anomuu!

L

o

8-8=064 64:8

8:9=172 9-8 72:8 72:9
9-8 64:8 96 —56:8 92 36:4
8-8 56:8 21:3+18 3-9 27:3
i 72:8 40—15:5 2:6 18:2

c |112|3|4|5]|6]|7
c-8

(o o]
(]

B 3oomarasure B 6 aksapuymax 54 pbibku, NOPOBHY

B KaxaoMm. CKonbKO aKkBapuyMOB  3aHMMaloT
27 pbibok?

1) B oropope cobpanu 24 kr nyka, uyecHoka B
4 pasa MeHblle, YeM Niyka, a MOPKOBM B 5 pas
Gonble, uem yecHoka. CKonbko KWNnorpammos
MOpPKOBU cobpanu?

2) CocraBb 3agadyy No BbIpaXKEHHIO (15:3)-2.

Haueptu npsmoyronsHuk ABCD, anuHbl CTOPOH KO-
Toporo 8 c¢cm u 2 cm. Haigu ero nnowamb w nepu-
MeTp.

Pewu ypasHeHWsi, B KOTOpbIX HEW3BECTHOE HaxONAT
BblUMTAHUEM.

x—271=54 100 — x=63 x+18=67
OpuHakoBble  urypbl 0603Ha4alOT OfUHAKOBbIE

yucna. Kakoe uucno npsuercs nop TpeyrosbHUKOM?
noa Ksagpatom? nog Kpyrom?

b 8-9 28:7 16+20:4 3-8 32:8
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moHeTta — 50 K.

1) Mocrtasb BONpocC, 4TOOLI 3ajaya pelwanacb Tak:
105+ 50.

2) MoctaBb K TOMY >€ YC/NOBMIO APYrol BOMPOC,
ytobbl 3amaya pewanacb Tak: 10+5—50.

Y Cepéxu 5 morer no 10 k., a y Bonomu op,ua‘

&

LLEMOYKA:

9-4 56:8-5 91— (6 + 85) 63
7-8 64:8-7 55+ 8 — 29 1-3
8-9 42:7-8 41—5+ 36 0-3

3anonHW Tabnuuy M PaccKaku, Kak Mpu OAHOM W
TOM e [Ae/UMOM MEHANCA [eNuTe/lb W Kak —
yacTHoe.

[enumoe 12112121212 |12
[envtenn 1 B2 3 B4 6 |12

YacTtHoe

CpaBHM 3afaud, CPaBHWU WX pPeLIeHus.

1) 8 opuHaKoBbiXx HabOPOB LBETHOW Bbymaru CTOAT
80 p. Ckonbko crosT 5 Takux Habopos?

2) 8 opuHakoBbix HabopoB LBETHOW Oymarn CTOAT
80 p. Ckonbko Takux Habopos Gymaru MOXHO Ky-

nute Ha 60 p.? _
0 @ |
70 S

26 O 6 O 7=13
30
5

2
7090 2=18 8

9 O 90 2=20 8

9 O 20 2=16 40 O 5 O 7=56

CpaBHM YpaBHEHWSI KaXKAOW napbl W CKaXw, HE Bbl- o
YUCNAS, B KAKOM W3 HWUX 3HaueHue x Oyper
6onbLue.

x+34=168 96— x=15 x—29=060

x+38=068 96 —x=18 x—39=60

O0O0

nDON

00

NN S
Il

24:8=0  56:7=0  6:8=0  8-4=0 q
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LLEMOYKA:

=N

72:9 | 7-9 | 79-16+40:8 | 56:8 | 8-8
54:6 | 2-8 | 70-49:7-30 | 63:9 | 7.7

U3 12 moTkoB LwepcTu nony4aetcs 3 O[MHAKOBBIX
Aetckux ceutepa. 1) Ckonbko MOTKOB wepctv no-
Tpebyetcs Ha 5 Takux ceuTepos? 2) Ckonbko Ta-
KUX CBUTEPOB MOXHO cBsidaTb M3 16 Takux MOT-
KoB?

Mana nposén 10 pgHel csoero otnycka Ha fave, a
OCTanbHble 2 Hepenu B aomMe otabixa. CKONbKO
AHel nana 6bin B oTnycke?

AnvHa popoxku B cagy 35 M. Muwa pacuyncTun
OT cHera 7 M popoxku, Mpa — 5 M, a ocrans-
HYIlO 4acTb QHOOPOXKKM pacyuctun nana. [locrasb
BOMPOC M pewu 3ajadvy, WUCMONMb3ys HepTex.

™M 5m ?

35m

BbipeXxu Takue MHOroyronbHUKM M COCTaBb M3 HMUX
NPAMOYronbHuK. Bbluucau nnowags M nepumetp
3TOro NPAMOYro/ibHUKa.

bsors 9-6 63:7+56+6 42:6 6-6
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9, UCNONb3ys PUCYHOK.

Bynem coctagnstb Tabnuuy YMHOXEHWS C YMC/IOM ‘

2 3 4 6

ooe|l|lecoe] |oeoe| |oae]

® 9|00
o

w
toe||oceflece]|e
5

)

o

18 27 36 45 54 63 72 1

3anomMHu!

9-9=281 81:9=9

64:8 I
72:9 8-
81:9 9-
56:8 6-

(36 —28)-5 36 +24:6
4-(23— 16) 45:5-9
(32—27)6 18+54:9
5- (64 — 60) 32:4-8

o W oo~

[leBouka npuHecna Ans Kponukos 27 MOPKOBOK, a
manbuuk — 18 mopkoBok. Bce MOpPKOBKW OHH
Pa3NoXUNM KPOJMKaM B KNeTKM, no 9 MOPKOBOK B
kakaylo. O6bscHM, YTO O3HAYAKOT BbIPAKEHUA:

279 18:9 27+ 18 (27+ 18):9

NnvHa nposoga 50 m. CHawana OT Hero oTtpesasiu
8 M, notom 7 m. Ckonbko MeTpoB nposofa OCTa-
noco?

Pewu 3agayy pasHbiMu cnocobamu.

3 m9 agm=0 g™ 56 cm=01 am [ cm
4 cm 8 mm=L] Mm 25 mm=0[ cm [ mm

Jlawe 14 net, a One 8 ner. Ckonbko et 6bino
One, korpa [Hawe 6bino 9 ner?

Haigu nnowagb W nepumeTp Ksagpara, A/iMHa CTo-
poHbl koTtoporo 7 cMm; 4 cm; 9 cm.

6 |1]2[3[4[5][6[7][8]9
6-9
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BblIYUCIIN.
HAUOU
NULLHEE
BbIPAXEHME:

40 : 5
64 : 8
32: 4
24 : 4
72 : 9
80 : 10
56 : 7
48 : 6



Porsa,

%ﬁ;@

KsagpatHbin

AeuumeTp
7
36
14 18

Y3HaeM HOBYIO €AuMHWLY Nnowagu — KBaApaTHbIN
neuumMerp.

Mnowapnb kBagpata, ctopoHa kotoporo 1 am, —
3TO eAWHMUa nnowany — KBaAPaTHbIK AeuuMeTp.
CnoBa «KkBagpaTHblM [AeuMMeTp» NpU 4YMCnax 3anu-
cbiBaloT Tak: 5 am?, 17 gm2

Ha ueptexxe uzobpaxén 1 am?, koTopbiit pasbut
Ha KBagpaTHble CaHTUMETPbl.

Ob6bsicHM, Kak nopcyuTaTh, CKOMBKO KBaApaTHbIX
CaHTUMETPOB COAEPXKUTCH B KBAApaTHOM Aeuumerpe.

1 am? =100 cm?

Ha obopote 06noxku yuebHuka M306pakeéH Ksa-

par nnowagbio 1 am2 KpacHbiMu nuHUsMMU Bblfe-
NeHbl ABa npsMoyronbHWKa. Hawau nnowapgb Kak-
LOr0 M3 HMUX.

Bbicota 3epkana npsiMmoyronbHo# copmbl 10 am, a
wupuHa 5 aMm. Yemy pasHa nnowanb 3epkana?
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M3 12 M TKaHu nopTHOW cwun 6 oAMHAKOBbIX
netckux kKoctiomoB. CKONbKO METPOB TKaHu NoTpe-
6yetcs Ha 10 Takux KOCTIoMOB? Ha 7 KOCTIOMOB?

[lns peMoHTa KBapTUpbl Kynuau 4 OGaHKM Kpackw,
no 3 kr kaxpgas. CKONbKO KWIOrpamMMoOB Kpacku

Kynunu?

Coctaeb gBe obparHble 3aja4ud W pelu MX.

Macca KonuuectBo | Macca Bcex
1 GaHKH BGaHoK BGaHOK
3 i 4 wr. ?
3 Kr ? 12 «kr
? 4 wr. 12 «kr
9-(38 —30) 8:-7+5-6 7-(100 —91)
65— (49 —19) 9:-9-28:7 6-(75—65)
28 +45:5 63:7+54:6 7+36:4

Kons, Ouma u Cawa cobpanu smecte 30 rpu6os.
Nluma Hawén B8 2 pasa Gonbwe rpubos, yem Ko-
na, a Kons — B8 3 pasa wmeHbwe, uyem Cawa.
CKONbKO rpubOB HaWEN KaKabld W3 HUX?

Cpenait uepTéx K 3ajaye W pelin ee.

B anbbome ans packpawusaHus 6bino 25 pUCyH-
koB. B nepebit geHb Ons packpacuia HECKO/IbKO
PUCYHKOB, BO BTOpPOM — Ha 3 pucyHka Oonbuwe,
yem B nepsbid. [Mocne 3toro 18 pucyHkoB ocTa-
nuch HepackpaueHHbiMu. Ckonbko pucyHkos Ons
packpacuna B nepBbld AeHb?

PacctaBb CKOBKWM TaK, uTobbl paBeHcTBa Obliu Bep-
HbIMM.

1+2-9—4=171
1+2-9—4=17

9+18:3+6=11
9+18:3+6=15

Havgu naowafb /ucTa KapToHa KBaApaTHOM
(hopMbl, ANMHA CTOPOHbI KOTOpOro 7 AM.
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3anuwu TONbKO OTBETbI M nposepb cebs no Tab-
nvue Ha obopote 0b6NOXKKM yyebHUKa.

CONDTBRWN

-2

2 | 3-3

2 43 4-4

2 53 54 5.5

‘2 G-3 6-4 6-5 6-6

B 73] Tl (L5 | 2461707

‘2 | 8-3 84 85 86 87 88
2|93 94 959697 9.8/ 9.9

N

(75 ]

wn

B 9 opuHakosbix Habopax 54 vawku. Ckonbko ya-
wek B 5 Takux Habopax? Ckosbko Takux Habopos
nonyuntcs u3 60 vawex?

B kop3une 6binio 5 kr cBékabl, a B 6 OLMHaKO-
BbIX suwmukax — 60 kr. Bo ckonbko pa3 6onbuwe
ObiIO CBEK/bI B OAHOM SLUMKE, ueM B KOp3uHe?

38 +59

27:9 8:6 21:3+0-6
3 42— 11

3.
56:7 2:9: 27:3+1-6

PaccMoTpu puCyHOK W CKaKu, BO CKONMbKO pa3 Ha-
BoueKk MeHblue, uYeM CTpeKoa.

Haubl yucna 4, 5, 7, 8, 9. Kaxgoe uétHoe uucno
yMeHbliM B 2 pasa, a HeyéTHoe ysesuub B 9 paa.
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Yuumcs pewatb 3ajayd U BbINOHATD BbILIHCHEHI"IFl.<

3a Tpu QAHA paboure oTpeMoHTUpoBanu 24 Tpon- “‘*‘*"*WE‘*“
neibyca: B nepebii AeHb 8 Tponneibycos, BO BTO- T‘tﬂbl‘ff—"f
poit 10. Ckonbko TpOnNeibycoB OHU OTPEMOHTH- PAMKW:
posanu B TpeTWit [AeHb?
PaccMOTPU CXEMATHYECKWA YepTEX W pelun 3apady. 10
24 1p.
T e 10
P = i /26 RS
p. p. .

Mpoeepb pelueHWe 3apayu.

Mo Tabnuue Ha oBopoTe OBNOXKKW yuebHMKa:

1) Haitgu npowssepenue: 4-7, 7-9, 8-6, 2:9;

2) nposepb, uto 6:7=7-6, 8:9=9+8;

3) nangu uactHoe: 28:7, 24:6, 63:7, 45:9;

4) Hasosu uucna ot 7 po 63, KoTopble AENATCH

Ha 7;

5) Hasoeu uucna ot 9 po 81, KoTopble AeNATCA

Ha 9;

6) 0b6bsCHM, Kak nony4eHbl U3 uucen nepBol CTpO- |
KW 4uCna BOCbMOW CTPOKW; [LEBATOW CTPOKM. l

82—36:4 40—15:5+10 7-(12-4) |
52+27:3 40 — 15: (5 + 10) 8- (25 — 20) |
94+24:4 (40— 15): 5+ 10 18:(11—9)

Pebsta cpenanu 10 KpacHbix ¢pOHApPUKOB WU q
6 »eéntbix M cobpanu rupnaHabl, no 8 doHapu-
kKoB B Kakgoi. CKOMbKO MONYYMNOCb rUpNsHA?
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KeappatHbii
meTp

N

(@8]

Y3HaeM HOBYIO efuHMUy naowagu — KBaApaTHbIN
MeTp.

Mnowaab kBagparta, cTopoHa kotoporo 1 M, —
37O efuHWua naowagM — KBaAPaTHbIM MeTp.
CnoBsa «KBagpaTHbii MeTp» NpU 4YMCNax 3anucbiBa-
oT Tak: 8 M2, 20 M2

JTOW eAuHWUEH NoNb3yITCA, HanpuMep, NpW U3Me-
PEHUM nowanM KOMHaTbl, Aoma, caga.

1 m2 = 100 gm?

Usmepb pnuHy W wupuHy knacca. Y3Hai nsowagb
Knacca B KBajpaTHbIX MeTpax.

1) Bonbwue nnowanu komHar, KBapTUP, AOMOSB,
3eMeJibHbIX Y4YacTKOB, FOPOAOB M T. M. Ha bGymare
M300paXkaloT B yMEeHbLUEHHOM BUe. Hanpumep, Ha
PUCYHKe W300parkéH nnaH [ayHoOro yyacTtka, Ha
koTopom 3a 1 M? yCnoBHO npuHATa ogHa KAeTka.
Mnowapb poma Ha nnave 42 KneTkH, 3HAYMT,
HacTosiwas ero naowaabp 42 m2

Cap

Lom

Oropog

2) Hangu no nnany nnowaap caga.

€ 4 98] 7 i6H 5 @ |64)56(48|40| 32

9.¢c a:8
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94—42:6 30— 12:3+43 8-(13—17)
75+81:9 30— 12:(3+3) 9-(14— 6)
38—64:8 (30—12):3+3 7-(12—3)

1) Mame 32 ropa, a cbiHy 8 ner. Bo ckonbko
pa3 Mama crapue cbiHa?

2) Bo ckonbko pa3 mama Obina crapuwe CbiHa
5 netr Tomy Hasag?

Mo Ttabnuue Ha obopoTe OBNOXKKK y4ebHuKa:

1) Hawpgu npoussenenue: 6°7, 4-8, 9:3, 4-9;

2) nposepb, uto 7:8=8-7, 3:6=6-3;

3) Hampgu uactHoe: 54:9, 32:4, 42:6, 35:5;

4) nasoeu uucna ot 6 po 60, kotopbie penaTca
Ha ©;

5) Hasosu uucna ot 4 po 40, koTopbie AenaTCs
Ha 4.

1) HauepTM Ha nucte Kknetyatoi Oymaru TaKou
KBaapaT, BbIPEXW €ro W pa3pexb MO nokKasaHHbIM
Ha 4epTexe NUHUAM.

2) 3anuvwu Homepa uryp, KOTOpble Tbl CMOXXELlb
BbIJIOXKHUTb, WMCMOJIb3YA MNOJly4YeHHble 4YacTh KBajpaTta.

3) Yemy paBHa nnowagb KaXgoW W3 3Tux curyp?

Havgu no nnady, c. 70, nnowapbp oropopa.
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’ Yuumcs pewarb 3agauu U BbINONHATb BbIYUC/IEHUS.

2

CoctaBb no Ttabnuue TpWu 3agaun W pewwu UX.

Llena Konuyectso | CroumocTb
4 p. 6 wr. ?

4 p. ? 24 p.

? 6 wr. 24 p.

N

Ha kaxpoe pertckoe nanbto npuwwsaioTr 3 nyrosu-
ubl. CKONbKO NYroBWL HY)KHO NPUWMTL Ha 8 TaKux
nanbto? Ha 9 nanbto? Ha 10 nanbro?

‘.3
WS

B kycke 25 ™M TkaHu. XBaTUT nM 3ITOM TKaHM, uyTO-

MAI M_-‘--ﬁ Iﬂ :ﬁ; VUE 6bl cwute 6 nnaTbes, pacxodys Ha Kaxkpgoe no
KBALPATDI: 3 m TKaHu? CKOMbKO METPOB TKaHM OCTaHeTcs, ec-
M pacxogoBatb Ha Kakpoe no 4 m?
4. 72—-32:4 64—16:8+8 9-(13—6)
: a 36—18:2 64— 16:(8 + 8) 6-(27 — 20)
28 20: 12_ 48 —24:3 (64—16):8+38 40 : (30 — 25)
22 5. 4m 9 gv=0 gm 1 am?=[ cm?
3aM 4 cMm= cm 1 M2=0 pgm?

9 cm 6 vmmMm=0 wmm 9 m=0 gm

o

Y Bxopa B napk 6bum gse knymbbl. OpHa knymba
Mmena ¢popmy KBaapata, [JMHA CTOPOHbI KOTOPOro
3 M, a gpyras — copMy NPAMOYro/bHWKA, AJWHbI
CTOpOH KoToporo 4 M W 2 M. Y Kakol knymbbi
nnowaab 6Gonbwe? Yto MOXHO ckasaTb npo Wx ne-
pUMeTpbI?

0 /. Paccrasb ckobku Tak, utobbl paseHcTBa GbinM Bep-
HbIMH,

16+20:4=9 | 9:10-7=27 | 15+36:9—3=21

D B oBowHyio nanatky npuseanu 8 Awmkos orypuos,
no 10 kr B kaxaom. [lo obegeHHoro nepepbiBa

npopanu 354 kr. CKoNbKO KMIOrpamMMoOB OrypLOB
ocranocb?
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S— s RN ks = a—

cTPAHNYKM Ansi. moBO3HATENBHbIX  Qlii(),

3AJAYU-PACHETDI O =
1. 2 TeTpagu CTOAT CTONbKO e, ckonbko 1 6GnokHot, @

a 1 Habop kpacok B 4 pasa fopoxe, yem 6noKkHOT. ’70”|Q\
1) Mocuwuta, xsatut au 100 p., 4TOObI KynWUTb 8 Takux
TeTpaned, 2 6GnokHota u 1 Habop kpacok, ecan 1 Tert-
pagb crtout 4 p.

JlaHHble O MOKynKe 3anuiwu B Tabnuue.

HaumeHoBaHuWe LleHa Konuyectso | CtoumocTb
npegmeta npeaMeToB

Tetpaab

BnokHoTt

Kpacku

Utoro

2) Yto ewé MoxHO KynuTb Ha octaswuecs ot 100 p.
neHbru? PaccMoTpu pasHble BapuaHTbl.

2. 1) Mana Kynun AETAM LIOKONafHoe, (hPyKTOBOE W BaHW/Ib-
HOe MOpOXeHoe, Nno oaHoMmy kaxporo copta. Ckosnbko
coaud OH pomkeH nonysute ¢ 50 p.?

fBaHMhuoe - 16},
2.\LOKOAAOHOE - 1B,
3 MOAOYHOE --15;50(
4.3cKkumo  -15p.
5.@pyKTOBOE ~ 13;

2) Manbunk Kynun 2 cppyktoBbix WM 1 LWoOKONagHoe Mopo-
»weHoe. CKOMbKO cTouna 3ta nokynka?

3) CoctaBb noxoxxve 3ajayv W pewu ux.
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CTPAHUYKU AN JIIOBO3HATENIbHBI

Hauept Takue churypbl B Tetpagm.
1) Paspenu durypy 1 Ha Tpu paBHble 4acTM Tak, 4TOBbl
NMHWW [IeNIeHUA WM NO CTOPOHAaM KJ/ETOK.

2) Paspenu curypy 2 Ha uyeTbipe Takue >e 4acTH, Kak
B npeablayuiem 3agaHuu. JIMHUKM peneHus TakXKe [OMKHbI
MWOTU NO CTOPOHAM KETOK.

1 2

Tpu ppyra: Kupunn, Anekceit u [ne6 — yuacteoBanu B
TEHHUCHOM TypHUpe. OOMH K3 3TUX ManbyMKOB CTan no-
beautenem TypHuupa. Ha Bonpoc: «Kto nobegun?» —
Kupunn oteetun: «3to He s». Anekcel ckaszan: «[obe-
autenem cran neb». lMoaxe BLIACHUNOCH, YTO OAWH M3
3TUX OTBETOB BepHbIH, a Apyrok Het. Kro nobegun B
TEHHUCHOM TypHUpe?

Haunu paccyxpatb Ttak: «[peanonoxum, uto Anekcei
CKazan npasgy, Torga v Kupunn...»

Manbumk kynun Heckonbko 6ynodek no 17 p. OH nogan
B kaccy 100 p. u nonyuun cpayy B BUAE HECKONBKUX
nATUPYONEBbIX MOHeT. CKOMbKO NATUPYONEBbIX MOHET OH
MOr MONY4YUTb?

Ucnonb3ys B kaxaom cnydae 4 pasa uumdpy 7, 3HaKM
apUhMeTUYeCKUX OEeWCTBUM W, €CNW Hafdo, CKOOKM, COCTaBb
5 BbIpaXX€HUW CO 3HaueHusamu: 5, 6, 7, 8, 9.

Hanpumep: 7 —(7+7):7=5.
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Mo npsMOW nNecHoW TPOMNUHKE ApYr 3a [ApYyrom GeryTt

BONK, Nuca W 3asy. PaccrtosHue Mexnay 3alueM W BOS- 0“/

kom 7 M, a mexay 3aduem u sucoir 4 m. Kakoe pac- \ 4}

cTosiHMe MOXeT ObiTb Mexay sucod W Bonkom? Kro 3a Q
KeM ©6exxut? =
3sepu MoryT 6exatb MO TPOMUHKE B TaKOM MoOpsaKe: '7/”0\\\Q

4 m m

Pl o | (O_O()l—)
PaccTosHue Mexay nMcod W Bonkom Oyger [ m. |
Mopsaok MoxeT ObiTe U ApPYruMm.

= ///—71'\4

PacctosiHie Mmexay nucow u Bosnkom 6byper [0 m.

B kakoM eLWgé nopsaxke 3Bepu MOrNW cneposatb Apyr 3a
npyrom?

BbinoNHW uepTéX B TeTpagu M Onpefenu paccrosiHue
MEXAY NMCOM W BOJIKOM ANs 3TOro Chyyas.

PaccMoTtpy pUCYHOK.

& e

Boibepu BbicKa3biBaHWs, BepHble ANA AAHHOrO PUCYHKa.
1) Ecnm dourypa 3enéHoro usetra, TO 3TO TPEYrosibHUK.
2) Bce curypbl KpacHOro upera — MpsMOYroO/IbHUKHK.
3) Bce dwurypbl He KpacHOro upeta — TPEYroJisHWKH.
CocTtaBb ellé OAHO BbiCKasblBaHWe, BepHOe AN [AAHHOro
PUCYHKa. :




p YTO Y3HAJNIUL. YEMY HAYYUJIUCDH

1.

B HoBom natuataxkHom gome 80 keaptup. Ha kax-
Aom 3taxe 3acennnn no 8 kesaptup. Ckonbko
KBapTUP OCTaNoCb 3ace/iuTb?

Moctaeb Bonpoc Tak, utobbl 3agaya pelanach ABy-
MSi OEeMCTBUAMM; pelud 3agauvy.

1) B wkonbHom pBope pocno 12 6epés, a psbuu
B 4 pasa meHbLue.

2) Ha nepeom 3taxe wkonbl 9 yuyebHbiXx nomele-
HWH, a Ha BTOpoM — Ha 2 6Gonblue.

3) Ha crtpoutenbctee poma pabotanu 10 nnoTHu-
KOB, a ManspoB B 2 pasa Oonblue.

B marasuH npuBe3nu pyktbl B sAuMKax: S6N0KM —
no 9 kr B swMKe, a rpywm — no 8 Kkr B sAwWwM-
Ke. OObACHMU, UTO O3HAYAIOT BbIPAKEHUS:

9+8 93 8-4 8:-4+9 9-3+8

Kakve u3 uucen or 42 po 63 penatrca Ha 7 Ges
ocrartka?

L1 =9. MNopbepu penumoe W penutens.

9«3 56:8 42:6-9 8- (20 — 14)
4-9 54:9 32:8-3 (36 +12):6
61 49:7 27:3-6 (90 —42):8

8 kapaHpaweun crosT 24 p.

1) Ckonbko crosaT 7 Takux KapaHpawen?

2) Ckonbko Takux KapaHgawel moxket Kynutb Cse-
Ta, ecnn y Heé Tonbko 20 p.? Ckonbko el pgomk-
Hbl OaTb cAayu?

Mepumetp TpeyronbHuka paseH 48 cm. [OauHa ogp-
HOHW ero cTtopoHbl 16 cM, a gpyron — 18 cm.
Haiau pnuvHy Tpetbei CTOPOHbI 3TOrO TPEeyrosibHW-
Ka.

U3 Kakux TPEX Uryp MOXHO C/IOXKWUTb MPAMO-
YyronbHUK? 3anuwu MxX Homepa.
Havau pea cnocoba.
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10. Pewn ypasHeHus, nogdbupas 3HauyeHus X.
x+38=38 z~8=0 26— =0

11. BcnomMHM, Kak MOXHO Yy3HaTb HeW3BeCTHOoe crarae-
MOe, yMeHbluaemoe, BbliMTaemMoe, W peln ypasHe-
HUSA.
30 + x=156 m— 14 =80 710 — k=41

12. CpaBHM, HE BbLIYMCNAS, 3HAYEHWA BbIPAKEHWH.

7:9 O 9-7 38—4 O 38 78 O T<1

749 O 947 36:4 © 36:6 T+8 QO 7+7

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mposepb cebs BbIUUCNEHUAMM,

CocTaBb BepHble paBEHCTBA W HEpaBeHCTBa, WC-
NONb3ys BblpaXKeHUSA:

1) 9-3, 30—6, 39, 30—3;

2) 6:9, 7-8, 60—6, 32+8, 9-6.

8-7 15:3 63:9-3 85— (46 + 18)
79 54:9 2" 4-8 27 + (40— 12)
8:6 14:2 4. 7-4 94— (39 +17)

1) Kakue u3 uucen ot 18 po 81 penatca Ha 9?
2) Kakue w3 uucen: 16, 24, 32 — penstca 6es oc-
tatka Ha 4? na 3? Ha 8?7 Ha 67

3) 3anuwM TpU uMCna, KOTOpble AeNATCs W Ha 2, W
Ha 3. MMposepb, menstcs M 3TM uucna Ha b.

9 opuHakoBbix 6GnokHoTo ctost 72 p. 1) Ckonb-
kKo CTOST 71 Takux 6nokHotoB? 4 6GnokHoTta?
2) CkonbKo Takux ONOKHOTOB MOXHO KynuTb Ha
40 p.? Ha 64 p.?

M3 15 M TiON8 CLMAM 5 OAMHaKOBbIX 3aHaBeCOK.
CKONBbKO TakKUX 3aHaBECOK MOXHO cuwuTb M3 21 ™
Tionsi? Ckonbko noHapobutcs Tions, 4tobbl CLWWTb
9 Takux 3aHaBecok?

M3 Kakux TPEX Uryp MOXHO CNOXHWTb Tpeyrosb-
HUK?
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19. U3 14 motkos wepctu 6abylwka cBA3ana HOCKM,
3atpatMB Ha Kaxkaylo napy no 2 motka. BHykam
oHa nopapuna 3 napbl HockoB. Ckonbko eweé nap
HOCKOB Yy Heé ocTanocb?

20. ia manbuuka nnbiiM HascTpedy apyr apyry. Opuu

nponabin Ao BCTpeun 27 M, a Apyron — Ha 4 M
MeHblwe. Kakoe paccrosHue 6bino Mexay HUMM
CHavana?
PaccMoTpu cxemaTuueckun uepTéx W pewu 3agady.
= ':"‘:-4'_.;:&@ L
. Be -
v —_—
27 m " Ha 4 M MeHblue |

21. CopeBHoBanucb B nnasaHuu 12 yueHUKOB, B Gere
Ha 6 yyeHMKOB 6osblie, 4YeM B nNnaBaHWM, a
B rMMHacTMke B 2 pa3a MeHblle YYEeHWKOB, YeM
B 6Gere. CKONbKO YYEHWUKOB COpPEBHOBaNUCb B
rMMHacTuke?

22. Ans wkonbHoro 3ana Kynuau 50 HOBbIX CTy/NbeB.
10 ctynbeB noctaBuiM Ha cueHy, a oOCTanbHble —
B 3a/1, no 8 crynbeB B Kaxgom psaay. Ckonbko
PAAOB M3 HOBbIX CTYNbEB MNONYYUIOCH?

23.Mosap 3 aHA pacxomosan no 9 kr kpynbl. Mocne
atoro y Hero octanock 13 kr kpynbl. Ckonbko
Kpynbl 6bino y nosapa cHauana?

24. Pewn ypasHeHus: 56 +a=82, 87— c=52.

78



25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Hazoeu Haubonbwee uucno go 30, koTtopoe pe-
nutca Ha 7; Ha 8; Ha 9.

B nepBbi Knacc WKOMbI B 3TOM roay NOCTYyNUAM
67 uenosek. Mx pacnpegenunu no Knaccam Tak:
B 1A — 22 yuyeHuka, B 1B — cronbko xe,
B 1B — ocrtanbHbix perten. CKONbKO YYEHWKOB
B 1B knacce?

Bo ckonbko pa3 7 menbue, dem 28?7 uvem 427 Bo
ckonbko pa3 48 6Gonbwe, uyem 67 uyem 8?7 Ha
ckonbko 74 6onbwe, yem 20?7 uwem 12?7 yem 4?7 Ha
ckonbko 18 menblwe, yem 40? uem 287 uem 807

Yeenuub B 8 pa3s || YmeHbwu B 9 pas
119(3]|6|7|4]|27|45[72|36(54|63

35+15:5+2 42:6-7 :7-5
(35 + 15) : 5+2 32:4-8 81:9-6

Mnowaap nwucta usetHoit Gymarn 100 cm? U3 He-

ro sbipe3anu 9 ksajgpaToB, naowapbio no 9 cm?
KaXablM. Haiau nnowaab OCTaBLIEHCA 4acTu JiMcTa
uBeTHoW Oymaru.

Cpenait 4epTéX K 3aja4e W pewu ee.

OT npsMoOyronbHWKa, AJWHbI CTOPOH KOTOPOro
5 cM ¥ 3 CM, OTpe3anu MNOJIOCKY CO CTOPOHamMw
3 cm v 1 cm. Haigu nnowagb OCTaBLIEMCA YacTu.

HauepT¥ nnaH yyactka NpsiMOYrosibHOW (hOpMbl CO
ctopoHamu 4 M u 9 m, usobpaxas 1 M2 opHOM
kneTkoi. lMokKa)ku Ha nnaHe, YTO Orypuamu 3aHATO
12 ™2, a nomugopamu — Ha 4 M? 6onblie, Hem
orypuamu. CKONbKO KBaApaTHbIX METPOB Yy4yacTka
octanuck ceoboaHbIMU?

Mposepounbie pabotbl, c. 42, 43.
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3apgaHue

1. Ykaxu npoussegeHue uu-
cen 9 u 6.

'2.YKaxu uacTHoe uucen 63 w
7.

3. YKaxku Bce BblpaXKeHWs, 3Ha-
YEHUS KOTOPbIX paBHbl 7.

4.YKaXn Bce paBeHCTBa, KOTO-
pble CTaHyT BepHbIMWU, e€Ccnv B
OKOLWKO 3anucartb 4ucno 6.

5. YKaXu 3HaK CpaBHEHUSs, KO-
TOpPbIM HaAO MOCTaBWUTb, YTO-
Obl  nonyuutb BepHyl 3a-
nuce: 4:-3 O 3-5,

6. Ykaxxu 3HaK cpaBHeHWs, KO-
TOPbIM HaAO MOCTaBUThb, YTO-

Obl nonyuutb BepHylo 3a-
nuce: 27:3 O 36:4.

7.Bo ckonbko pas ysenuuuau
8, ecnu nonyuunu 32?

'8.C nomowpbio Kakoro Bbipa-
XEHUS MOXHO OTBETUTb Ha
Bonpoc: «Bo ckonbko pas
24 Gonbwe, yem 4?»

9. Kakoe uucno Hago 3anucatb
B OKOWKO, 4TOBbl paBeHCTBO
49:00-4=28 crano BepHbIM?
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Bapuanr 1
Bbibepy npasunbHbIM OTBeT.

BapuaHTbl oTBeTOB

36 54 45

49:7 28:4
3-0=18 5:-00=20
[J-4=28 5:-00=30
6-0=54 O-0=36

«>» «<» «=»

«>» «<» «=»

Yucno 8 ysenuuunu s:
5 pas 6 pas 4 pasa

24-4 24+ 4
24—4 24:4
8 7 4



BapuaHt 2

Bbibepu npaBubHbIM OTBET.

Bagauhe

1. Ykaxxu npousBepneHue  Yu-
cen 9 u 1.

2. YKa)Ku 4yacTHoe uucen 56 w

8.

3. Yka)k¥ BCe BblpaXKeHWsA, 3Ha-
YEeHUA KOTOPbIX paBHbl 6.

4. Yka>ku BCe paBeHCTBa, KOTO-
pbie CTaHyT BepHbIMW, €C/l1 B
OKOLLUKO 3anucatb 4ucno 7.

5.YKa)Ku 3HaK CpaBHEHWs, KO-
TOpbi4 Hapo MNOCTaBWTb, YTO-
O6bl NONYyuMTb BEpPHylO 3a-
nuce: 6:4 O 4-5.

6. YKakM 3HaK CpaBHeHWs, KO-
TOpPbIM Hago MOCTaBWUTb, YTO-
Obl NONYyYUTb BEpHylo 3a-
nuce: 45:9 O 36:4.

7.Bo cKO/NbKO pa3 yBeNnWuunu
9, ecnu nonyunnu 457

8.C nomoupio Kakoro Bbipa-
YKEHUA MOXKHO OTBETUTb Ha
Bonpoc: «Bo ckosbko pa3s
8 meHblie, yem 327»

9. Kakoe uucno Hapo 3anucarb
B OKOLIKO, 4TODObI PABEHCTBO
42:0-9 =54 crano BepHbiM?

81

BapuaHTtbl OTBETOB

63 16 54

48 64 7

24:4 18:2 30:5
42:7 48 : 6 36:6

21:3 54:9
4-00=28 6-00=30
0O-8 =32 5-0=35
6-00=42 O-0=49

«>» «<» «=»

&>» «<» &=»

Yucno 9 yeenuuunu B:
5 paa 9 pa3z 3 pasa

32+8 32 =4
32:8 32-8
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13])

17

20

28

14

10

18

YMHOXeHue Ha 1

B martematuke ecTtb ocobble npaBuna YMHOXKEHMS
moboro uyucna Ha 1 u Ha 0.

Mpn ymHOXeHuu noboro uucna Ha 1
NOJIy4aeTCA TO YWUCIO, KOTOPOE YMHOXasu.

N

Hanpumep: 4-1=4, 32-1=32.

7-1 52-(48 —47) 83-1 28:4-1
112 (62+24)-1 1-2] 1-8-3

56:8 81:9-8 4-9—-40:5 27:(20—11)
54:9 45:5-7 42:6+8-8 49 : (60 — 53)

B cronosyio npuBesnu 36 kr sbnok, a rpyw B
4 pasa MeHblwe. Ha CKONbKO KWNOrpaMMOB MeHb-
e npuBe3Nu rpyw, 4em s610K?

18 kr BapeHbs pas3noxunu B 6 6GaHOK NOPOBHY.
Ckonbko Hapo Takux 6aHOK, 4TOObI PasnoOXKMTb
24 «kr BapeHbaA?

Ecnv M3BECTHO, CKONMbKO CTOMT KHMra M 4YtOo 6/10K-
HOT B 7/ pa3 peweBne KHUIMM, TO Kak Yy3HaTb,
CKobko ctout 1 6nokHoT? 4 6nokHoTta?

1) Hauyeptn 2 Ttakux kBagparta, 4Ttobbl nepumerp
nepsoro 6bin paseH 8 cM, a nepumeTp BTOPOro
Gbin 6b1 B 3 pasa Gonbue.

2) Bo ckonbko pa3 cTopoHa nepsoro Ksagpata
MeHblle, YeM CTopoHa BTOpOro?

3) Bo ckonbko pa3 nnowagb BTOpPOro Keajparta
bosnbwe nnowaau nepsoro?

Nenumoe 24| 3149(14(35

HOenvtens | 8 3 7

YacTtHoe 3|4 i 5

89 -1 (70—69)- 14 0-99 32—{0~57)
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YMmHOXeHune Ha 0

Y3HaeM npaBuno yMmHoxenus noboro uucna Ha 0.

Mpu ymHOXeHWM ntobBOro uucna Ha Hysb
noNy4yaeTca Hynb.

Hanpumep: 3-0=0, 12-0=0, 58-0=0.

[lenutb Ha Hynb Henb3s!

. Pewu c yctHbIM obbscHEHWeM.
7-0 7+0 9-1 1-9 0-9 9—-0
. 18-0 | 6-0 | 12-0 ‘ 72:9-0 (6:6)-9
0-19 | 8-1 | 12-0 1-49:7 | 8-(5—5)
. Kynunu 35 m oboee B pynoHax, no 7 M B Kax-

0OM, W CTONbKO e pynoHoe, no 10 mM B Kaxaowm.
Ckonbko MeTpos oboes 6Gbino B pynoHax no 10 m?

. B wkonbHoM opkecTpe 7 pesoyek, a Masib4MKOB B

4 pasa 6Gosbwe, yeMm pesoyek. CKOMbKO BCero pe-
Tel B LWKONbHOM opkecTpe? Ha ckonbko 6Gonblue
Ma/IbyUKOB B 3ITOM OPKECTpe, YeM [eBo4eK?

. 8 em=01 mm 8 cMm 4 mm=L1 mm
5 m=0 am 8 am 7 ecm=0] c™m
6 am=01 cm 2 m4 gm=0 am
. 9§ (72—56):4 100—3+7+1 II
49:7 (63— 15):8 100—42:6-5 e —
. Pewwu ypaBHeHUs.
80:x=8 x:8=8 x+29=80 :
32: x=4 2r-3=21 xr—2=40 T (—
Kak nepenoxutb 3 nanouyku, 4tobbl nonyunnocb J [
4 ManeHbKWX OfMHaKOBbIX KBagpata U 1 6Gonblon? —_—
15-0=15 14+0=14 [1-34=0
15-0 =0 18—0=0 0-17=0
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’ BcnomuM, Kak peneHue CBA3aHO C YMHOXEHWEM.

Bbiuvcnu ¢ yctHbiM obbsicHeHWeMm.

\ H 1-13=13 13:13=01 13:1=0
%ﬁ* 1.27=0 27:27=0 27:1=0)
1ra=a
a:1=a

a:a=1, npu atom a He pasHo O.

1. 3aKkoHuu BbIBOABI U NPWBEAM CBOM NPUMEPDI.
1) MNpu penennn uucna Ha TO e camoe YUCNO,
He paBHoe 0, nonyuyaetcs ... .
2) lNpu penenun uucna Ha 1 nonyyaercs ...

2. 3a peHb B MarasuHe npojanud 36 AETCKMX Benocu-
nefoB, a B3POCNblIX Benocunenos Ha 27 MeHbLue.
Bo ckonbko pa3 meHblwe npojanud B3pOCHbiIX Be-
IOCUNenoB, 4Yem [AeTCKux?

2. Kupunn Ttpatun Ha pgopory Ao craguMoHa Ha Beno-
cunege 10 mMuH, a newkom Ha 20 muH 6Gonblue.
Bo ckonbko pas 6Gonblue BpeMeHW OH TpaTun, Kor-
Aa LWEen newkoMm, yeM Korga exan Ha senocunege?

" | Cnaraemoe |46/ 46 36 36
Cnaraemoe |18 38 28
Cymma 74|84(74|64|54
5. 15:1 0-(36—19) 711—-45+0 70:10
18:18 (24— 15):1 56+26—0 80:8
84:1 (18 + 45): 63 0+93—13 90:10
6. 1) Kakas u3 curyp 1 # 2 umeer Haubonbluyio
naowanb?
2) Ha3oBu HOMep durypbl, nNepuMeTp KOTOPOW
BonbLue.

3) MoxHo nu Bce uyacti cpurypbl 1 Ha3ssaTb ue-
TbIPEXYroNbHUKAMKU? A nNpsMOYronbHUKamu?

p 5 b= 8:0=1 O:12=1
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HeneHve Hyna Ha 4uaio

‘ Tol 3Haewb, uto 0-bH=0, noatomy ecnu npo-
ussenenne 0 paspgenutb Ha b (npu 3TOM b He

‘ pasHo 0), To nonyyum 0. Hanpumep: 0:8=0,
Tak kak 0:8=0; 0:3=0, tak kak 0:-3=0.

1. Pewu C yCTHbIM OObBACHEHWEM.

4-6 24:6 1-8 8:8 0-4 0
6-4 24:4 8-1 8:1 4-0 0:
2.

3aKkoHYM BbIBOA4 W NpWBEAW CBOW NpUMeEpbI.
Mpu neneHun Hyns Ha nioboe apyroe uucno, He
pasHoe 0, nonyyaervcs ... .

3. 1) 3anuwu HaseaHus BCEX TPEYyronbHWKOB, MMEIO-
wux:  obLlylo BepwuHy — TOuKy A
obuyio cTopoHy — oTpe3ok AM.
2) 3anuM Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrO/IbHUKOB.

4. Y tOpbi 3 morersl no [ p. v ewe [ p. Ckonbko
gcero peHer y HOpbi?
[lononHu ycnosve “ pelun 3anady.

5. Ha pbiHOok npuse3nu 48 kr cnue B slukax, no

8 Kr B Ka)QOM, W CTO/MbKO >Xe SLWMWKOB rpyw, no
9 kr. CKOMbKO KWIOrpamMMOB rpyll NpUBE3NH?

6. 1) 0:9 (35+46)-0 87 :(85+ 2)—1
0:24 (82—82):3 100 —32:(16 + 16)
0-33 (30—29)-8 90 — (48 — 18) - 1
2) 60—(16—9)-4 42+72:9 93—-7-(15—8)
56:(13—5)+9 60—54:6 8-9+64:8

7. Wcnonb3ys 3HaKW YMHOXEHWS W [eNeHus, COCTaBb
BEpHble paBeHCTBa C 4ucnamu: 18, 24, 3, 8, 27
9, 6, 2. Obpasey: 9-2=18, 18:2 9, 18:9-

8. PeluM ypaBHEHMA C YCTHbIM OOBACHEHWEM.
x+12=12 x:9=0 25:x=25 x:9=1

0:6=0 0:9=0 0:100=0 q
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HAWMOU 2
OZIMHAKOBDbIX
PUCYHKA:

> > e e o)

> o) 06 e o)
@@ ~p@ - e -re

>

i

Yuumcs pewarb 3afaynd U BbINOJIHATD BbIYUCNEHUSA.

Y JleHbl 6binM Takue MOHETbI:

Ckonbko Bcero pybnei 6bino y JleHbi?
Cocrtasb BblpakeHWe No 3ajadye M peld 3ajauy.

B mertckuit cap npuseanu 4 kopobku KoHder, no
9 kr B KaxpoW, U 3 KOPOOKW neyeHbs, no 8 kr
B Kakgou. CKOnbko BCEro KMnorpamMMmoB KoHeT M
neyeHbss NpuMBe3NM B [ETCKUW cap?

PaccmoTpu KkpaTtkylo 3anuch 3apjaud, coctaeb no
HeW BbipaKeHWe ANA peleHWs 3Tol 3apauu. [laii
OTBET Ha BOMPOC 3a4au.

i4+<op. HOQKI';
3 kop. no 8 «kr
Bcero — ?

Ans ypokos Tpyaa Kkynunu 6 HaBopoe KpacHoM
Gymaru, no 9 nuctos B KaxaoM, U 5 Habopoe 3e-
néHon Oymaru, no 7 NUCTOB B KaXKOOM.

1) Ob6bscHW, 4YTO O3HauYalOT BbIPAXKEHHS:

9-6 =5 9:6+7-5

2) Ha kakol Bonpoc 3ajayu oTBeyaer BblpaXkeHue
9:6—7-5 pna eé pewenus?

Bo ckonbko paz 35 Gonble, yem 72
Bo ckonbko pas 8 meHblwe, yem 48?
Ha ckonbko 54 6Gonbwe, yem 62

1-17 O 17-1 68-1 O 68-0
33:0 O 0-33 0-(32—-8) O (32—-8)-0

Kakne papeHcTBa W HepaBeHcTBa CTaHyT BEPHbIMM,
€C/IM B OKOLWKK 3anucatbe 4yucno 8?

56:01>7 L1-4>20 2=0-9 [1:4<4
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9.

Pewn ypaBHeHwuS.
715+ x=90 80 — k=42 6-n=54

1) Haigu nnowanp npsmoyronbHuka BCKE w nno-
wanbp npamoyronbiuka AEKD.

C K D
I
|
l

B E A
2) Haigu neyms cnocobamu nnowagb npsMOYrosib-
Huka ABCD.

1) Cpnenai TakoW >e 4epTéx B TeTpaaud U NOAy-
Mail, KaKk MOXHO Y3HaTb N/JOWafAb KaXAoW M3 u-
ryp ¢ obuwei croporoir OK (puc. 1); c obuwei
ctopoHon NP (puc. 2).

B C
T P L
E l K
|
|
|
|
M N
A O D ?
1 2

2) Y3Ha#i, nnowanb Kakou durypbl MeHblue: nps-

moyronbHuka BCKE wnu Ttpeyronbiuka OKD — u
Ha CKONbKO KBaApaTHbIX CaHTUMETPOB.

Ha ckonbko 9 ™eHblue, uem 727
Bo ckonbko pa3 6 meHbwe, uem 547
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CTPAHUYKN ANs  IIOBO3HATENIbHbBIX

!. Ha pucyHke u30bparkéH nnaH KOMHaTbl, Ha KOTOPOM A/M-
| Ha CTOPOHbI OJHOM KJIETKW YC/NIOBHO uW30bOpaxaetr 1 M.
C(CO,Y)) | OnvHa KomHaThl Ha nnaHe 6 KneTok, 3HauMT, HacToswas
eé anvHa 6 M. Hangu wupuHy M BbluMCAM niowanb 3ToM
$ ' KOMHaTbl.

OkHa

PaccmoTpu nnaH KBapTupbl, Ha KoTopoMm 3a 1 M2 yCcnos-
HO npuHATa 1 Knetka. Y3Hai no nnaHy naowagu KomHa-
Tbl M KyxHu. CocuuTaid, CKONbKO KBaapaTHbIX METPOB 3a-
HAUMalOT OCTa/sbHble MOMELleHUA, ecn¥ naowanb BCew

KBapTUpbl 52 M2,

KyxHs
| KomHara
-~
L /
| sl

3. Wamepb AnuMHY M LUMPUHY CBOEW KOMHAaTbl MM KBapTUPbI.
Haueptn Ha knetyaton 6ymare e& nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm O6yper ycnosHo usobpaxats 2 M.
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6.

Hauepth B TeTpaau Takue dcurypbl. [lpoeBegn B Kakaow

thurype OfMH OTPe30K Tak, 4YTobbl CTano BMAHO, YTO BCe 0 ’”0
TPU DUrypbl MMEIOT OAMHaKOBble N/OLAAM. ; 47

MocTtaBb B KPYXKM 3HaKuM apudMETUHECKMX AEWUCTBUM Tak, ' COO\/)_))
yTobbl paBeHcTBa CTanu BepHbIMKM. EcnM Hago, MCnonb3yw
CKODKM.

8 O 40 2=34 8 O 40 2=1

8 O 40 2=10 8 O 4 0O 2=30
8 O 40 2=4 8 O 4 O 2=48
8 O 40 2=14 8 O 4 0O 2=64

Boryucaumenenas mawuHa pa60TaeT TakK:

(| |+5):2 (| [—5)3

1) Kakoe uucno Oyger nonyyaTbCs Ha BbIXOAE W3 mawu-
Hbl, ecni B Heé BBectu uucno: 3, 8, 2, 11, 147

2) Kakoe uucno BBe/M B MaWuHYy, €CNA Ha BbIXOAe U3
MQWUHbI NoNyuunu uucno 37?

Bxoga:

v

>5?

\ 89



S e PNtk [ Y i

CTPAHUYKWN Ans J"OBOBHATEJ"'HBIX

1.

3ANJAYU-PACYETDI

K HoBorogHeMmy npasgHWKy AN yKpalleHus 3ana OeTh Xo-
TAT WU3rOTOBUTb FUPASIHAbI M3 OAWHAKOBLIX MO pPas3Mepy U
chopmMe UBeTHbIX (DOHAPWUKOB.

OHM  nnaHWpyloT Ha KaXAoOW rUPASHAE NOMECTUTb
no 9 ¢oHapuMKOB M 3HAIOT, YTO M3 OAHOrO JIACTa LBETHOW
bymarn nonyudaetca 2 Takux oHapuka. XBaTUT /M UM
Ana wusrotosnenusi 4 Ttakux rupnaHg 16 nucros Gymaru?
Ha ckonbko MeHble (hOHApUKOB HaAO pa3Mellarb Ha Kak-
LOOW rupnsHmge, utobbl U3roToBUTb 4 O[MHAKOBbIE NO KO-
4yecTsy (DOHapWKOB TUPNSHAbI U HE NOKynaTb HOBbIE JIUCTbI
Bymarun?

2. Ana obopypnoBanus Hoeoro Kadpe npusesnu 90 cTynbes.

XBaTUT NIM 3TUX CTyNbeB, ecnu B Kade 9 uyeTbipéxmecT-
HbIX CTOJIMKOB, 3 BOCbMWMECTHbIX W 2 [BYXMECTHbIX?

3. WUcnonb3ys 5 pa3s uucpy 5 M 3HaKM apUdPMETUYECKMX

LEUCTBMWA, COCTaBb BbIpaXKEHWE, 3HaAYeHWe KOTOPOro PaBHO
100.
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HaxoguTb A0NIO yucna M yudcno no ero pone.

E

Yro y3Haem. Hemy Hay4ynmcs %
* byaem yuuTbCAH i
E
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Abnoko paspesanu Ha 2 paBHble 4YacTW, WAU Ha
[IBE€ MOJIOBUHDI.

Mo)xHO ckasaTb, 4TO nonosuHa sbnoka — 3TO Of-
Ha BTopas gonsa sbroka.

PaccMoTpu pUCYHOK M CKaxku, uTo Oonblie: ofHa
BTOpas pons sbnoka unuM ogHa uYeTBépTas [LONA
atoro sbnoka?

® & cs%a

Ckonbko BOCbMbIX gonev B uenom sbnoke?

1) Mupor paspgenunu Ha 6 paBHbIX 4YacTed U B3A-
NU OfHY TaKyl 4acTb. JTO OfHa LWeCcTas [OoNs Nu-
pora. Kakuve ponu nonyyarcs, ecnd pasfenutb Ha
2 paBHble YacTW KaXKAylo LWeCTylo [ONK NUpOo-
ra?

2) HaueptTh B TeTpaguM KBagpar CO CTOPOHOM
6 cm. Pasbei ero Ha 6 pasHbix uyactew. Paspenu
KaXXAyl0 M3 HMUX eWweé Ha 2 paBHble 4acTh. 3a-
Kpacb OfHY ABeHaguaTylo 4acTb Gosnblworo Keagpa-
Ta.

PaccmoTpu, Kak pa3genéH Ha paBHbie 4YacTW OfWH
M TOT e npsMoyronbHWK. Hasoeu ponu npsmo-
YrofibHWKa, HayuMHas C HauMMeHbLUEeMW.

Kakas pons MeHbwe: ofgHa TpeTbs WAW OfAHa
wecras? oaHa TPETbA WAW MONOBUHA 3ITOrO MNPAMO-
yronbHuka?

Kakas pons 6Gonble: ogHa LwWwecTas MAM OfHa YerT-
Béprana?



N

Macca opHoro suwuka ¢ maHgapuHamu 8 kr. Hau-
ou maccy 9 kopobok ¢ baHaHamu, ecnM opHa Ko-
pobka c GaHaHamMu Ha 3 Kr nerue OAHOTO ALLMKA
C MaHAapuHaMM.

Pewwu ypaBHeHWs, noabupas 3HauyeHus X.
712: x=9 8-r=64 Fol=4

PeliM ypaBHeHUsi C YCTHbIM OODBACHEHWEM.

35:x=1 x*12=0
x-10=10 x:8=0

Hangu 3HauyeHue BbipaXKeHUs.

1) a:7 npu a=49, a=35, a=56, a=063.
2) b-8 npu b=9, b=8, b=1.

15 =874 84+64:8 3:9+4-3
60—7-7 36+56:8 5:-7+6-8

PaccMOTpU PWCYHOK M Onpefenu, KTo U3 [eBoyek
Kakylo [AON0 3akpacun, ecnu TaHa 3akpacuna
60onbwyio pono, yem Ona, a JleHa 3akpacuna
6OnblylO fON0, YeM TaHs.

Haueptu kBagpar co crtopoHon 4 cm. Paspenu ero
Ha 2 paBHbIX NPAMOYroJibHMKa W 3aKpacb OAMH W3
HUX KpacHbiM LBeTOM. [lpyroW npsMOYrosibHWK pas-
Oenu Ha 2 paBHbIX KBagpata W 3aKpacb OOUH W3
HUX CWUHUM uBeToM. [lpyroW KBagpart pasfenyd Ha
2 paBHbIX TpeyrosbHWUKa W 3aKpacb OfWH M3 HWUX
3enéHbiM usetom. Kakas pgons 6Gonbworo Keagpata
ocTanacb HesakpaleHHOW?

Hauept KBappar, QANMHA CTOPOHblI KOTOPOro q
3 cm. Pasgenn ero Ha paBHble 4acTW Tak, 4TO-

Gbl MOXHO OblIO 3aKpacuTb OAHY [HEBATYIO €ro
YyacTb; OAHY TPETbIO.
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OkpyxHocTb. Kpyr

1 2

Ha pucyHke 1 — okpyXHoOcTb. OKpy>KHOCTb MOX-
HO HayepTUTb C MOMOLLbID LMPKYNS.

[ns 3TOro OCTpbIM KOHEeL UWMPKYNsi [OMKEH ocTa-
BaTbCA B OJHOM TOYKE W PACCTOSHUE MEXAY HOX-
KaMW LMPKYNs He [O/MKHO MEHATbCA.

Ha pucynke 2 — Kpyr.

Touka O — ueHTp oKpyxHOCTU (Kpyra).
OTpe3ok, KOTOpbIH COEAUHSET LEHTP OKPY>XHOCTH
C KaKoU-HWOyab €€ TOYKOM, — 3TO PpagaUyC OK-
py>xHoctu (kpyra). Hanpumep, otpesku OC, OM.
Paguycbl ofjHOM OKpY)XHOCTH (Kpyra) pasHbl.

Haueptu okpyxHocTb. Packpacb kpyr.

PaccmMoTpu, Ha CKONbKO paBHbIX 4acTen pasfenéH
KaXkAblM Kpyr OOHOrO M TOro e paguyca. Haso-
BU, KakKue [ONW Kpyra nNOJIYYUIUCb Ha KaKaoM
YepTexe.

Kakas pons 6Oosbwe: ofHa BOCbMas WAM OfHa
yeTBEépTas? ofHa TpeTbs WAM OAHAa LWecTas Kpyra?
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Mamepb paguyc KaXkKAOW OKPYXXHOCTH W HauyepTw
OKPY>XHOCTH C TaKMMW K€ pafuycaMu, HO C LEHT-
pOM B OOHOW W TOW Xe TOuKe.

M

K

M3 30 kr cemMsH NOACONHEYHWKa nonyvalT 6 Kr
macna. CKONbKO KWIOrpaMMOB Macfia MOXHO Mony-
UATb M3 25 Kr ceMsH MOACONHEYHWKA?

M3 20 Kkr KeOpoOBbiX OPEXOB MOXHO MONY4YUTb
5 kr macna. CKonbKO KeapoBbiXx OpPExoB Haao
B3ATb, 4TOObI nonyuntb 20 kr macna?

718—(72—62)-4 54:9+8-5 80:10-8
374-(25=15)=3 32:8+6-7 50:(10-5)
49 — (64— 44): 2 36:4+7-8 60:(2-5)

Mana u JIéHs penaloT UBETHWK KBaApaTHOW dop-
mbl. Mana ckasan: «Cpenaem TaK, 4TOObl CTOpPOHA
Halero KkeagpaTta Obiia Ha 12 M MeHbwe ero ne-
pumeTpa». Y3HaW, KakoW Oyper AnMHA CTOPOHDI
3TOr0 LUBETHUKA, W HayepTW ero nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm Oyper u3obpaxkatb 2 M.

.1._,-..-’ E:)) O° L5
& o'

)

2=

>

"1

Haueptv B Terpagu niobyio okpyxHoctb. [lpose-
04 B HEW paguyc U W3Mepb ero.
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Auamertp

OKPYXXH

OCTH

(kpyra)

<

Otpe3ok, KOTOpbI NPOXOAWUT uYepe3 LEHTP OKPYX-
HocTM (O) W coepuHseT [Be TOYKU OKPYXXHOCTH
(A u B), — 310 puameTp OKpPYXHOCTH (Kpyra)
(puc. 1). [LOuameTpbl ogHOW OKpyXHOCTH (kpyra)
pasHbl. [loyemy? HaszoBu OuameTpbl OKPYXXHOCTU Ha
PUCYHKe 2.

Bosbmu nioboit kpyr v ybepuch € nomolibio nepe-
rubaHus, uTO OMameTp AENWUT KPpyr nononam.

1) Bbipexxu nonocky 6ymaru pnuvon 12 cm. Pas-
Aenu eé c nomoupio nepernbavus Ha 4 pasHble
yacti. Packpacb ofHy 4eTBEPTYIO 4acTb MNONOCKM.
Kak y3HaTb OnuHy 3ToW 4YacTtu?

2) [OnuHa opHOW 4eTBEPTOM 4YacTM NONOCKW pasHa
3 cM. Kak ysHatb A/IMHY BCeW NONOCKM?

InvHa opHOW TpeTbel uyacTM oTpe3ka paBHa 4 cMm.
Y3HaW [nuMHy Bcero oTpeska.

ry

h 4

4 cm « 4 cMm—

«— 4 c™ >
ManeHbkas nepemeHa anutcs 5 MWH, 4YTO cocTae-
NseT 4eTBEPTYIO 4acTb Oonbwor nepemeHbl. CKonb-
KO MWHYT Anutcs Oosnbluas nepemeHa?

(28 +12):4 81:9+42:6 90 —40:10
57 — (37— 15) 8:7—6+9 14+56:7
100 -90: 10 63:9+72:8 60—42+8

MNonosuHy TeTpagu coctasnsoT 6 nuctos. Ckonbko
BCEro JIMCTOB B TeTpagu?
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CKONbKO CaHTUMETPOB B MONOBWHE JeuumeTpa? B
ofHOW nsATOW peuumetpa? B OOHOM [HeCATOM?

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

- . - & & & . —l

IOnuva nentbl 9 am. Otpesanu ogHy TpeTb 3TOM
nertbl, CKOMbKO [OeuuMeTpoB NeHTbl oTpesanu?

Otpesanu 6 AM neHTbl. ITO TpeTbs 4YacTb BCeW

neHtbl. Yemy paBHa A/sMHA BCeW NeHTbI? KAKOE
) YUCNO
1) Macca cyweéHbix rpuboB cocTaBnsieT OfHy [Aecs- NALLHEE?

TylO 4YacTb Maccbl cBeXux rpuboB. Ckonbko Kuno-
rpaMMOB CyLIEHbIX rPUOOB MOXHO NONYYUTb W3
30 kr ceexwux?

2) CKONbKO KMNOrpamMMoOB CBeXWX rpuboB Hapo
B3ATb, 4YTOObI NOAY4MTb 6 Kr CyLEHbIX?

Korpa martepu 6bino 30 net, podepu 6bino 7 ner.
Cenivac martepu 35 ner. Ckonbko net pouyepu?

BcTaBnsii B KPYXXOK 3HAKW C/IOXKEHWUS, BblYUTaHMA,
YMHOXEHUS U pellan Kaxkaoe ypaBHeHWe:

x O 8=40.

54— (46 +7) 9:3+9:7 411
37— (24— 8) 8:-9—8-4 0:16
(56 — 48) : 8 9-6—27:3 23-0

OTtmeTb B TeTpaau 8 TOuek, Kak Ha pucyHke. Ha-
4YEePTH OKPYXXHOCTU paguycom 1 cm € UeHTpOM B
Ka)kaoM OTMeyeHHOW Touke. Packpacb nonyyeHHblH

y3op.

MpoeepouHble pabotbl, c. 44, 45.
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EavHuubl BpemeHu

AHBAapb despans mapr
M 4 11 18 25 1815 22 1 8152229
Br 512 19 26 2 9 16 23 2 9 1623 30
Cp 6 13 20 27 310 17 24 31017 24 31
Yr 7 14 21 28 4 11 18 25 4 1118 25
Nr 1 815 2229 512 19 26 512 19 26
C6 2 916 2330 6 13 20 27 6 13 20 27
Bc 31017 24 31 7 14 21 28 7 14 2128
anpesnb Mau HiIOHb
MH 512 19 26 310 17 24 31 7 14 2128
Br 6 13 20 27 4111825 18152229
Cp 7 14 21 28 512 19 26 2 916 23 30
9r 1 8 1522 29 6 132027 31017 24
nNr 2 916 23 30 7 14 2128 4 118 25
C6 31017 24 18152229 51219 26
Bc 41118 25 29 162330 6 1320 27
HIONb asrycr ceHTsbpsb
M+ 512 19 26 2 9162330 6 13 20 27
Br 6 13 20 27 3101724 31 7 14 21 28
Cp 7 14 2128 4 1118 25 1 8 152229
Yr 1 8 15 22 29 51219 26 2 916 23 30
Nr 2 916 23 30 6 132027 31017 24
C6 31017 24 31 7 142128 4 1118 25
Bc 41118 25 18152229 51219 26
okTabps HoR6pL Aekabpo
Nu 4 11 18 25 1 8 152229 6 13 20 27
Br 512 19 26 2 9 16 23 30 7 14 2128
Cp 6 13 20 27 31017 24 1 8152229
Yr 7 14 21 28 4 1118 25 2 916 23 30
Nr 1 8152229 512 19 26 31017 24 31
C6 2 916 2330 6 13 2027 4 118 25
Bc 31017 24 31 7 14 2128 51219 26

Paccmotpu Tabenb-kaneHpapb W 0OBSACHM NO HeMy:
1) Ckonbko mecsiuee B ropy? Hasoeu wx no nopsg-
Ky. CKkonbko Hemenb v OHeW B Kaxkaom mecsiue?
2) B kakom mecsaue TBoM feHb poxkaeHuna? Ckonb-
KO B 3TOM Mecsaue paHen? Haszoeu Mecsubl, B KO-
TOPbIX CTOJIbKO >e [HEW.

3) Mo kaneHpapwo 1 mapta — Hayano BECHbI, a
1 noHa — Hauyano neta. CKONbKO BECEHHMX Mecs-
ues B roay? Ckonbko netHux mecsues? Haszosu ux.
4) Ckonbko pHen B Hepene? HasoBu ux no no-

PAAKY.
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1) B roay Tpu OCEHHWMX Mecsua: CceHTsbpb, OK-
TA0pb M HOSOpPb. Y3HaM no KaneHpaplo, CKOMbKO
[HEW [JIMTCH OCEHb; CKONbKO Henenb OHa [OJIUTCA.
2) WUcnonb3ys KaneHgapb, COCTaBb W pelr MNOXO-
XMe 3ajayv npo 3uMy, BECHY W NeTo.

Ha3zoBu Bpemsa, KOTOpPOE€ nOKa3biBalOT Yacbl, HC-
MoNb3ys CJ/IOBA «4ETBEPTb» W «NOJIOBUHAN.

TaHs oTpe3ana OT NeHTbl €€ nATYl 4YacTb —
8 oM. HauWgu AAWHY BCeW NeHTbl B Aeuumerpax
W Bblpa3u €€ B MeTpax.

Mets Kynun ynakosky Kopma ans nonyras. B yna-
koBke 27 naketukoB. Ha cKonbko Hepenb XBaTwT
nonyraw 3TOr0 KOPMa, €CNU KaXKAylo HEeAento OH
cbefaer no 3 naketuka kopma?

Mposepb, MPaBUAbHO NU pelleHbl YPaBHEHHS.
y-6=42 56: x=17 x:9=6

y=1 x=49 x =56

3-8:6 14:2-7 56 — (32 — 4) 0:9
6:4:3 27:3-9 85— (65 + 20) 0:24
9-4:6 32:4-8 90 — (62 — 20) 033

1) U3 uucen 6, 2, 15 u 5 cocraBb [Be CyMMbl
TaK, 4TobObl 3HauyeHWe OAHOM Obino B 3 pasa MeHb-
e 3Ha4yeHWs APYron CymMbl.
2) U3 Tex e uucen coctasb [BE Pa3HOCTU Tak,
4yToBbl 3HauyeHWe OAHOM Obino B 3 pasa Oonblue
3HayeHUA [PYroW Pa3HOCTH.

Kakylo vactb rogma cocrasnsior 3 mecsaua?
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CyTtku
MPOAONKMH
YUCEN:

7 9

14 18

21 27

1. C 8 4 ytpa ogHoro gHs po 8 4 ytpa cneaywouwe-
’ ro OHS NPOXOASAT OAHW CYTKW. Mcnonb3ys uudpepd-
nat 4acoB, Yy3HaW, CKOJIbKO CYTOK MPOXO4UT

oT 9 4y Beuepa ogHoro gHAa po 9 4 Beuepa cne-

AYIOLEro [Hs.

B cyrkax 24 wvaca.

2. 1) Kakoe BpemMsa CyTOK M300paKeHO Ha KaXKaom
pucyHke? Kakoe Bpemsi NoOKasbiBAIOT uacbl Ha pPH-
cyhkax 1 um 3?2 2 u 47
2) Kakoe Bpems Oyayt nokasbiBaTb 3TM 4acbl 4e-
pe3 24 4y? uepes 6 u?

3. Mepeoe pbibaube cypHo 6bin0 B MoOpe uyeTBepo cy-
TOK, a BTOpoe — Tpoe cyToK. Ha ckonbko uacos
Gonblwe 6bLIO B MOpe nepsoe CyAHO, YeM BTOpoe?

4. Bbmuucnn v cpenan nposepky.
27 +39 46 — 28 57— 49 86 + 14

36:4-7 64:8—-21:7 100 — (42 + 8)
56:8-9 36:9+25:5 100 — (75 + 15)
54:9-3 72:9+17+7 100 — (34 — 14)

@ p 1 vea. O 8 cyr. 14 cyr. O 2 Hep.

25 4 O 1 cyr. 1 mec. O 35 cyr.
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1) MNpasunbHOEe BpeMs NOKa3blBAKT TOJIbKO CBETALMECH
3NeKTpOHHble uackl. OcTanbHbie MAyT, HO TpebyioT pe-
MOHTa. Ha CcKONbKO OTCTalOT WAM YWAM Bnepen Bce
ocTa/ibHble 4acbi?

2) Kakoe Bpems OyayT nokasbiBaTb 3/1€KTPOHHbIE Yachl
yepe3 nonyaca? 4epe3 55 MuH?

3) Kakoe Bpems nokasblBanu 3/IeKTPOHHbIE Yacbl 35 MuH
Ha3apn?
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CTPAHUYKUN AnA JIIOBO.?HA 'l'EJ'lele

S3A0A4YU B KAPTUHKAX

1. Paccmotpu pucyHKM.
1) Hahgu maccy kowku M Maccy netyxa.
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CpaBHM oba B3BELUMBAHWA: No4Yemy Ha BTOPbIX Becax Mmac-
ca ymeHblmnacb Ha 2 Kr?

Ha CKONbKO KMIOrpamMMOB KOLUKa TshKenee KOTEHKa?

Kak y3HaTb mMaccy OfHOro KOTEHKa?

Kro taxxenee: 10 kotat unu 5 Kowek?

Ha opHow uawe Becoe — 6 oAWHakoBbiX No Macce
UbINAST WM 3 OAMHaKOBbIX NO Macce yTEHka. Ha ppyrow
yale BEeCOB — 3 TaKUX UbINAEHKA W 5 Takux >Ke YTaAT.
Becbl HaxogsTcs B pasHosecuu. Kro nerue: yTEHOK WM
LbINAEHOK?

Coenait cxemaTWYeCKUW PUCYHOK M pelin 3apady.




54 :
72 :
48 :
63 :
45 :
90 :
81 :
36 :

b YTO Y3HAJIL. YEMY HAYYUIIUCb

1.

C opHoW ynuubl BbiBe3nn 18 rpy30BbIX MalWH
cHera, a ¢ gpyron — B 2 pa3a MeHblwe. Ckonb-
KO BCEro MallWMH CHera BbiBE3NW C ABYX ynuuy?

Pebsta pacudwanu oT cHera JOPOXKKH OKONO LUKO-
nbl. Manbuukoe 6bino 24, a pgesouyek — B 3 pasa
meHbwe., Ckonbko Bcero pebsr paboTtano Ha pac-
YUCTKE [OPOXEK OT cHera?

AnvHa knacca [0 M, a gnuHa kopugopa B 5 pas
Gonbwe pnuHbl Knacca. [lononHu ycnosue M y3Haii
ANUHY Kopuaopa.

2 cM=[] mm 3 m=[ am 8 am=0 cm

6 cMm=[ Mm 5 mM=0 agm 1 am=[ mm
a 011(619 c 0(7]28(63
9-« C: ]

1-17 13:73 0-92 1-0 0:13

98- 1 82:1 1-65 19-0 0:1

Mpu yMHOXEHUM KaKWMX [BYX OLHO3HAYHbIX uYWUCen

MOXeT nonyuntbca 12; 24; 27; 32; 49; 56; 63; 72?

7+8-1 49:7-9 6:4+6-3 80 —64:8
5:9-0 72:8-3 3:4+3-5 54—-24:3
8-8:1 56:7-2 4:5+4-5 715—40:5
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

U3 pByx NMCTOB UBETHOW Oymaru MOXHO cAenatb
ONS yKpaweHWs €nku 6 opauHakoBbiXx (POHAPHKOB.
CKONbKO TakuX (DOHApWKOB MOXHO caenatb W3
BOCbMM TaKuX e nuctoe Oymaru?

1) 24 n dpykToBOro coka pasnunu B 8 6HaHOK
nopoBHy. CKONbKO Hapo TakWx GaHok, uTOBbl pas-
nutb 18 n coka? 21 n coka?

2) Coctasb 3ajayy no Bbipaxenuo 12:(15:5).

45:5-9  8-3:6  70—-6-7—6 (44—8): 4
56:7-3  6:6:9  26+8—4-7 9-(10—2)
32:4-8  2-9:3  35:5+2:7 (8+6):7
54:9-4  9-4:6  8:9—8-5 7-(10-9)

1) 3anvwu BCe ABY3HayHble 4KC/a, KOTOpPbleé MEeHb-
we 20. Ysenuub kaxpoe u3 Hux Ha 10.

2) 3anvwu BCE OJHO3HayHble 4MKCNa, KOTOpbIe
Gonbwe 6. YMeHblM KaXknoe M3 HUX Ha 1.

Mcnonb3ys Kaxaylo napy BblpaXKe€HWH, COCTaBb W
3anulM BEpHOE PAaBEHCTBO WM HEepaBeHCTBO.

48 +17 70 — (13 + 22) 3-7 1201
63—8 T0—13-+22 1+7+17 7-12

1) Yeenuub Ha 8 umcna: 9; 12; 18; 34; 50: I3;
83; 62.
2) Yeenuub B 8 pa3 uucna: 9; 5; 8; 4 T+ 8
10; 1.

1) Haigu mnuHy ctopoHbl keagpata ABCD, nepwu-
meTp Kotoporo 8 cm. Haueptu ero W Bbl4ACAH

nnowagab.

2) Haueptv npsMOYronbHWK, naoOWanb KOTOPOro
pasHa nnowaau ksagpata ABCD, a ApnvHa OfHOM
U3 CTOPOH mnpsiMoyronbHuka 1 cm.

72-0 O 72-1 18:18 O 18:1
64:1 O 63-1 0-32 O 32:0
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17.

18.

19

20.

21

U3 opHoW TpeTben uact Bpycka KpacHoro nnac-
TUAWHA Bbinenunu 4 opuHakoBble BUeHKW. Ckonb-
KO TaKuUX BMWLIEHOK MOXHO BbINIEMUTb W3 LENoro
Opycka nnactunuHa?

3anosHKW MPOnycKH.

Opna uyetBépras uactb roga — 3to [ mMec.
Opna wecras uyactb cytok — arto [ u.
OpHa pecstas uyactb yaca — 310 [ MuH.

HauepT [nBe OKPYXXHOCTU C OAHWUM LEHTPOM TaKk,
4Tobbl papsMyc nepsod 6bin 3 cM, a paguyc BTO-
POM COCTaBNAn TPeTblO 4YacTb pajguyca nepBoil
OKPY>XHOCTU. 3aKpacb KPyr C MEHbLUMM paguycoM.

(YctHo.) Ckaku, ueMy paBHO 3HAYeHHE X B Kax-
AOM W3 [aHHbIX YpPaBHEHWH.

36+ =36 27 3= 1 62:-x=62
48 — =) x:9=10 14: x=1

Ha koHkypce «Cmekanka» 3a peluieHue Kakaoii
3ajayM pasanocb 6 oukos, 3a pelweHue npume-
pa — 2 oyka. Muwa pewun 3 3agau u 5 npwu-
mMepoB. CKonbKO OuykoB OH Habpan?

- Haszoen 3akpaleHHble fonW Kpyra B nopsgke wux

YBEJIMHEHUS U B COOTBETCTBUM C 3ITUM 3anuum Oyk-
Bbl. Tbl nonyuuwb 3awudposaHHOE CNOBO.

DR EE

DS
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23.3:4
66

ImFE 28:

B 6
9-0 12:

O
36: 01

24. Haigu cymmy, pasHOCTb, Npou3BefeHWE W YacTHoe
Haubonbliero AgysHayHoro uucna M uucna 1.

25. Haueptv fBa oOTpe3ka: nepsblid AsuHOWM 9 cMm, BTO-
poi B 3 pasa kopoue. Y3HaW, Ha CKO/IbKO CaHTH-
METPOB MNEpPBbIM OTPE30K [/IMHHEe BTOPOro.

26. B nepsom kpoccsopge 36 cnos, a BO BTOPOM —
B 4 pasa meHbwe. Ha ckosnbko 6Gonbwe Cnos B
NnepBOM KPOCCBOPAE, 4YeM BO BTOPOM?

27.B kykonbHom Teatpe 70 kykon. [ns ydyactus B
wKonbHOM cnektakne yse3anu 28 kykon. Ckonbko
KyKOn ocrtanocb nocne atoro B Teatpe? Ha ckonb-
Ko 6osblue KyKON OCTanocb, 4em yBe3nu?

28.

@ [9]5]2(6]4 k |16|12(18|24|42
£ 6 3] 98] 9 c |2|4|3|6[6

a-b k:c

29. Kakoe uucno Hago Bbidectb w3 90, utobbi nony-
uutb cymmy umucen 53 u 10?7 npoussepeHue uucen
6 u 57 uacTtHoe uucen 32 wu 47

30,3 gm 4 cm=0[] c™ 5m 2 gv=0 gm
9 gm=0 m [J gm 78 evm=0 gm U cm

31. 1) HauepTu Takue curypbl M MpOBEAW B KaKAOM
OOMH OTPE30K TaK, 4YToObl MONY4MNCs NPSMOYroNb-
HUK.

2) Haigu nepuMmeTp KaXkporo nosy4eHHOro npsiMo-
YyrofibHWKa, U3MEepWB €ero CTOPOHblI B MWJJIMMETPaXx.

iy " e




32.B wmactepckow 6bino 3 Kycka Tionas — Bcero
92 m. [lnuHa nepsoro kycka 23 M, a BTOporo —
39 m. CkonbKo MeTpoB TiONs B TpeTbeM Kycke?

33.B mapre HuHa npouutana 8 ckasok, a B anpe-
ne — Ha 2 cKka3ku MeHble. CKONbKO BCEro cKasok
OHa npo4yuTana 3a 3TW Mecsubl?

34. Mame 28 ner, a eé pgouyke B 7 pa3 MeHbwe. Ha
CKO/IbKO JIeT Mama cTaplue [AOo4YKu?

35. CoctaBb NO KpaTKMM 3anucaM 3afadd WM pelln MX.

boino — 25 kr u 10 xr | Bbmno — 50 p. u 10 p.
MNpopanu — 18 «kr Uctpatun — ?
Ocranocb — ? Ocranocb — 34 p.

36. BbluMcnn M BbINONMHKM NPOBEPKY.
5 =21 39 + 28 96 — 49 17 + 36

37. Pewwn ypaBsHeHus.
36 —x=14 x+20=48 x—44=18
x-26 =26 x—0=19 x:1=24

38. Haligu 3HaueHus BbipaxkeHWd b+c¢c U b—c npu
b=30 v c=14, b=27 u ¢c=19.

39. Hagu AnuHY nomMaHOW M HayepTH OTPE3OK TaKoM
€ [JIWHbI.

40. MNpoeepb cebsi. 3ameTb BpeMs NO 4YacaM W BbISCHH,
CMOXellb NI Tbl NPABWU/IbHO BbINOSIHUTL 3a 2 MHH
BbIYUCNEHUS, 3anucbiBas TONbKO OTBETbI.

4-3 6: 7-8 273
65 12:4 3:6 56:8
Qs 36:9 =7 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9~3 81:9
95 32:4 58 12:3
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CTPAHUYKM 11 JIIOBO3HATENIbHbIX Q0

rotToBUMCA K ONTUMIMUAAE =
1. Kakve uucna nponyLueHbl? ;//,0” Q\\\Q
20+ 0O +69=100 (O0+92):1=98 l
70—35—-0=25 (36 +14)-0=0
7-0-2:4=17 8-6: =1

B ceoBogHbiXx Knetkax Ksagpata 1 pa3mectu ewe uucna
3, 4, 5, 6, 9 tak, 4tobbl NONY4UTDb MaruM4yeckuu Ksappar.

N

10 :_s

1 2

Octasnss Ha mectax uucna 13, 15 u 5 B kBagpare 2,
paccTasb B €ro MnycTbie K/I€TKM uucna 3, 7, 9, 11, 17,
19 tak, 4tobbl MONYYUTb MaruMyeckui Keagpar.

1. WUcnonb3ys 3HaKK [EWCTBUW W, eC/ii Hano, cKObKHM, 3anu-
wu uucno 10 uyeTbipbMs TPOMKaMH.

[lBa OAMHaKOBbIX MakeTa MONOKa M Madyka TBOpoOra CTOAT
94 p. [lBe Takve >e NadykW TBOPOra M OAMH TaKOW e
naker monoka crost 80 p. Ha ckonbko pybned opnuH
nakeT MONOKa [AOPOXEe OAHOW nayku TBOpOra?

3anviuKM TONIbKO OTBET.

N

6. HauepT npsmoyronbHuk c nepumetrpom 12 cMm U C
Haubonbluer naouwaabo.

JleHTy paspesasuM Ha 3 4acTW, 3atem OAHY M3 3ITUX udac-
Tei paspesanu ewé Ha 4 uvactu. Ha ckosbko Bcero wac-
Tel paspesanu neHty? Ckonbko caenanv paspesos?
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NMPOBEPUM CEBS
M OLEHVM CBOU BOCTUIKEHUS

e e
T RIS o ey Y

TEKCTbl A1 KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apanua 6a30BOro ypoBHSA

. Bbucnu.

1 8 63:9 42:6 36:4

Haion 3HaueHus BbipaKeHWHM.

35—-40:8 9+81:9

76 — (26 + 14) 28— (18+9):3
. Bblumucau.

49 + 38 92 —57

. OAna ykpaweHus €nkn npurotoBunu 4 Kopobku ¢

€N0YHbIMU WrpywKamu, no 6 wurpywexk B KaXknoM
Kopobke. M3 Hux Ha énky nosecunu 20 wurpyLuex.
Ckonbko urpywek octanocb B Kopobkax?

. B wkonbHyio ctonosyio npusesnu 24 kr sbnok,

a rpyw B 3 pasa MmeHbwe. CKONbKO BCero Kuno-
rpaMMoB 560K W TPyl NPUBE3/NIM B LIKOJIbHYIO
CTONOBYIO?

Haueptn pBa oTpeska: pAnuvHa nepsoro 5 cm,
a A/nvHa BTOpOoro B 2 pasa 6onblue.




Ins Tex, k1o Bblbeper Honee cnoxHbie 3apaHus.

3apaHuA NOBbLIWEHHOroO YPOBHA CNOXHOCTH

3anuwM BCe napbl YUCEN, YacTHOE KOTOpbIX paB-
HO 9, B NOpsSAKE YMEHbLUEHUS B HWUX AEIMMOro.
3anucbiBak Tak: 81:9; ...

3anoNHU OKOLWKW TaKUMM YUCNamu, 4ToObl nony4wu-
NUCb BEpPHble paBeHCTBa.

48 —16: [0 =40 50+ 3+ (] =62
65— (20 + 00)=30 [0 —24:3=20

Bbluvcnu v coenan nNpoBEpPKY.
100 — 33

[Inf HOBOrogHWX noaapkos Kynuau 6 kopobok c
wokonagHbiMu HatoHunkamu, no 10 6atoHuMKoB B
kaxkpoi. [ocne TOro Kak HecKosbKO 6aToOHYUMKOB
pa3noXunu B NakeTbl C MOAapKamu, OCTanochb
15 6atoHuukoB. CKONbKO LIOKONAAHbIX OaTOHUMKOB
yXe pasnoxunu?

3a anbbom u pyuky 3annatunu 36 p. Anbbom
ctoutr 30 p. Bo ckonbko pa3z anbbom [opoxe,
yem pyuka?

HauepTM Tpu oOTpe3ka: A/sMHa NepBOro oTpe3ka
8 cm, BTOporo — B 2 pa3a MeHblle MNepsoro,
a QAvHa Tpetbero — Ha 2 cm bonble BTOPOro.
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